

# El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.773.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, SABADO 3 DE NOVIEMBRE DE 1951

Precio: 70 céntimos ejemplar

## ESPAÑA es clave para la paz, dice el presidente de Turquía

ANKARA, 2.—El establecimiento de una más estrecha colaboración entre España país mediterráneo, y el resto del mundo libre, está en el interés general de la paz, ha declarado el Presidente de la República turca, Celal Bayar, en su discurso de apertura del Parlamento. Celal Bayar, al referirse a las grandes potencias, hizo mención especial de España, y subrayó la cordialidad de relaciones entre España y Turquía, puestas de relieve por la reciente elevación a la categoría de Embajada de sus respectivas representaciones diplomáticas.—EFE

## La guerra clandestina contra los ingleses en Egipto comenzará pronto

### El primer ministro habla de "bestiales crímenes" cometidos por Gran Bretaña

EL CAIRO, 2.—El jefe socialista Ahmed Hussein ha declarado en una concentración de jóvenes del Partido que la guerra clandestina contra los ingleses en la zona del Canal de Suez comenzará pronto. "El Gobierno, dijo, no puede desencadenar una guerra contra la guarnición del Canal. Por lo tanto, la lucha corresponde al pueblo".—(EFE).

#### GRAN BRETAÑA, ACUSADA DE BESTIALES CRIMENES

EL CAIRO, 2.—El primer Ministro Mustafá Nahas Bajá ha manifestado en un discurso que Egipto no se someterá a los actos de agresión británicos en la zona del Canal de Suez.

Dijo que Inglaterra con "sus bestiales crímenes" no estaba haciendo otra cosa que acelerar su derrumbamiento, y agregó que mejor sería para Gran Bretaña cesar en su actitud actual porque "el pueblo egipcio está decidido a conseguir sus reivindicaciones nacionales".

## Acheson se entrevista con Schuman, en París

### Y Bidault realiza gestiones en los Estados Unidos

### Por su parte, Churchill prepara su conferencia con Truman



Dean Acheson, la señora Roosevelt, Warren Austin y Phillip Jessup, delegados norteamericanos en la ONU que ya se hallan en París para asistir a la próxima Asamblea General. Los cuatro están fotografiados a bordo del buque que los condujo a Francia.

## Conferencia de Prensa del Ministro de Comercio



MADRID.—El ministro de Comercio, señor Arburúa, con los periodistas nacionales y extranjeros, a los que recibió en el despacho del Ministerio para hacerles las declaraciones, que hemos publicado (Foto CIFRA)

## EL CAUDILLO, cumplimentado por el Ministro de Asuntos Exteriores del Paraguay

MADRID, 2.—Esta mañana en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia especial al ministro de Relaciones Exteriores y Culto del Paraguay, don Eduardo Ocampos, quien llegó a Palacio acompañado del Introdutor de Embajadores Barón de las Torres.

Durante el acto de presentación del ministro a S. E. se hallaban en el despacho el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; jefe de la Casa Civil; embajador del Paraguay en España, señor Arza. Embajador en Paraguay señor Moreno González; jefe del gabinete diplomático, señor Zulueta; alto personal de la Casa Civil y ayudantes de servicio. El ministro señor Ocampos, celebró una cordial entrevista con el Caudillo, a la que asistieron los señores Martín Artajo, Arza y Moreno González.

## UNA NIÑA de once meses se tragó nueve alfileres

DESDE TOKIO Y EN UN AVION MILITAR AMERICANO SE DIRIGEN A MANILA VARIOS CIRUJANOS PARA INTENTAR SALVAR A LA CRIATURA

MANILA, 2.—Un avión de las fuerzas norteamericanas procedente de Tokio, se dirige a esta capital con cirujanos y material quirúrgico del ejército, que va a intentar realizar una delicada operación a la niña de once meses que se ha tragado nueve alfileres, uno de los cuales le tiene alojado en un pulmón.

El viaje de este avión lo ha motivado el hecho de que en Manila no existe equipo adecuado para salvar la vida de la niña.

Si fracasa la tentativa del personal militar, la accidentada será trasladada en avión a San Francisco de California para ser intervenida allí.—(EFE).

PARIS, 2.—El Secretario de Estado norteamericano Acheson y el Ministro de Asuntos Exteriores francés Robert Schuman, celebraron hoy una conferencia que duró 35 minutos. Se la considera como preliminar de las conversaciones no oficiales de los "tres grandes" que comenzarán el domingo cuando llegue Eden.

Acheson hizo la visita al Quay D'Orsay acompañado por el Embajador de Estados Unidos en Francia David Bruven, a título de visita ordinaria de cortesía.

Sin embargo, de buena fuente se ha informado que los dos ministros han tratado brevemente de la turbulenta situación en Oriente Medio.—(EFE).

### BIDAULT EN LOS ESTADOS UNIDOS

FILADELPHIA, 2.—El vicepresidente ministro francés George Bidault ha manifestado en un discurso que la alianza de Occidente está justificada para evitar la agresión no sólo porque poseen el poder militar, sino principalmente, porque sirve a una causa justa, síntesis armoniosa de cristianismo y humanismo. "Creemos—dijo—que la razón principal de nuestra existencia sobre la tierra es conseguir la victoria de nuestra causa, que es la causa de la humanidad, lo que es lo mismo, la causa de la paz. No obstante, para asegurarnos de que esta causa triunfará, el peso de nuestros armamentos y de nuestra fe en la victoria no son suficientes. Tenemos que buscar un nuevo humanismo. Tenemos que cooperar constante y estrechamente con la técnica". Dijo también que los progresos logrados en el siglo XX por la Física, Química y Biología eran asombrosos como la expansión de la industria mecanizada, pero que la influencia de estos dos grandes logros comenzaba ya a infiltrarse en el viejo mundo espiritual.

Georges Bidault, vicepresidente del Consejo y ministro de Defensa francés, es esperado hoy en Washington. Celebrará una conferencia con el secretario de Defensa de Estados Unidos, Robert Lovett, acerca de problemas que interesan a los dos países. También conversará con otras personalidades durante una recepción que se celebrará en la Embajada de Francia. Mañana saldrá para París.—(EFE).

### CHURCHILL PREPARA SU ENCUENTRO CON TRUMAN

LONDRES, 2.—El jefe del Gobierno británico, Churchill, ha iniciado una serie de conferencias anglo norteamericanas, de "alto nivel" que conducirán en el mes que viene a una visita de Churchill al Presidente Truman en Washington.

Averell Harriman, el principal "comodin" del Presidente Truman y viejo amigo de Churchill, ha almorzado con el jefe del Gobierno inglés, y el secretario del Foreign Office, Eden, y el canciller del Tesoro, Butler.—(EFE).

## La segunda fase del plan de modernización de carreteras se iniciará en 1952

### Hasta ahora fueron invertidos 300 millones de pesetas

MADRID, 2.—Están casi totalmente invertidos los trescientos millones de pesetas que han correspondido este año para la mejora de la red nacional de carreteras y caminos de España. La mayoría de la suma ha sido empleada en mejorar los firmes y especialmente en tapar baches.

El próximo año comenzará lo que pudiéramos llamar la segunda parte del plan, en la que se abordarán obras de mayor envergadura, tales como ensanchamiento, supresión de curvas y pasos a nivel y mejoras sustanciales de firmes.

En este momento la red de carreteras españolas tiene una longitud de 5.444 kilómetros, de los cuales 2.044 son carreteras conservadas por el Estado y el resto atendidas por Diputaciones y Organismos autónomos. Dos mil quinientos kilómetros tienen firme especial de adoquinado, empedrado, hormigón de cemento; 2.744, firme ordinario con riego asfáltico, y el resto, firme ordinario.

Un kilómetro de adoquinado cuesta hoy día 50.000 pesetas; de empedrado, 54.444; de hormigón de cemento, 70.000; de hormigón de betún, 340.444 y de riego asfáltico, 61.444. El firme común de piedra vale solamente 30.000 pesetas el kilómetro.—(CIFRA).

### CRONICAS DE BASILEA Y PARIS EN CUARTA PLANA

## El comercio entre España y Francia aumentará en 1952

PARIS, 2.—Representantes comerciales de España y Francia prosiguieron las negociaciones iniciadas el 15 de octubre para aumentar el tráfico comercial entre los dos países.

De fuente francesa se declara, dice la Agencia United Press, que, aparte la cuestión de las importaciones de naranja española, las discusiones prosiguen satisfactoriamente en todos los asuntos. Se añade que la delegación francesa ha pedido el aplazamiento del problema de la naranja hasta que varios organismos técnicos franceses presenten un informe al respecto.

Durante el pasado año, Francia importó 220.000 toneladas de naranjas españolas, o sea, bastante más de las 150.000 toneladas acordadas en el último protocolo hispano-francés. Se espera para el próximo año un aumento del comercio en general entre España y Francia.—(EFE).

## Renació la calma en Casablanca

### Las víctimas en los disturbios han sido seis muertos y cuarenta heridos

CASABLANCA, 2.—Reina normalidad en esta ciudad, anuncian las autoridades francesas.

En el consulado de los Estados Unidos se declara que los disturbios de ayer no tienen mayor significación.

Como se sabe, los incidentes estallaron en el curso de las elecciones para las Cámaras marroquíes de Comercio. Algunos colegios electorales fueron asaltados y un puesto de policía se vio cercado por los manifestantes, pero acudieron tropas de refuerzo y los agresores tuvieron que retirarse.

### LOS TERRORISTAS FOMENTADORES DE LA AGITACION

PARIS, 2.—Un portavoz oficial del general Guillaume, residente general francés en Marruecos, declaró hoy que los desórdenes de Casablanca fueron "evidentemente fomentados por extremistas y terroristas". Se trata—dijo—de crear la falsa impresión de que Marruecos hierve en rebeldía ahora que las Naciones Unidas discutirán probablemente este problema y se hablará

del terror implantado por Francia en Marruecos.

Recalcó el portavoz que el general Guillaume considera a los amotinados como "meros extremistas y terroristas". Terminó manifestando que no cree que se haya declarado la ley marcial ni en Casablanca ni en ningún otro punto del Marruecos francés, y que las autoridades controlaban totalmente la situación. Por otro lado, un portavoz del Quai d'Orsay relaciona la organización de los disturbios de ayer en Casablanca con vistas a la próxima reunión de la ONU. "No creemos, dijo, que se trate de un movimiento extenso, sino como una manifestación momentánea de la estrategia política".—(EFE).

### LAS VICTIMAS

CASABLANCA, 2.—En los disturbios de ayer hubo—según se anuncia—seis muertos y 40 heridos. Datos oficiales anunciados en Rabat elevan el número de detenidos a 600.

# LA CORUÑA *y sus noticias*

## LA URBE

### El Municipio y nosotros

Se habla poco de las próximas elecciones, y, sin embargo, se trata de un problema que nos afecta directamente a cuantos formamos parte de la urbe, del segundo plano natural de la familia. Es de esperar que a medida que se acerca la fecha para la apertura de los comicios nos preocupemos más intensamente de esta cuestión.

Nos quejamos frecuentemente de algunas imperfecciones de la ciudad, y protestamos por el hecho de que este o el otro aspecto de la administración no funcionen con la normalidad debida, pero lo que a nadie se le ocurre pensar es la parte de responsabilidad que le corresponde en esta deficiencia. Es muy fácil quejarse, escribir cartas o anónimos para censurar toda clase de grandes o minúsculos errores. Pero mejor sería poner todos los medios eficaces para evitarlos, participando, cada uno en la medida de su responsabilidad, en la elección de las personas más idóneas para el ejercicio de las funciones edilicias. Si hay algo de lo que no debemos desinteresarnos es el Municipio del que formamos parte, esta gran familia a la que pertenecemos desde que abrimos los ojos a la luz de la vida hasta que nuestros restos reciban cobijo en la tierra blanda a la que tanto hemos amado.

El Municipio nos recibe, nos ampara y acompaña en todos los actos de nuestra vida, sin que podamos escapar a su incesante tutela; las condiciones de la casa en que vivimos nuestras horas íntimas, la ciudad que es una prolongación del celado secreto del hogar; el esplendor y el progreso de la urbe; sus bellezas, sus encantos y su porvenir; las industrias, los mercados, el paseo, las diversiones... todo forma un mundo reducido e íntimo que nos rodea, nos ampara y acaricia. No podríamos vivir sin la existencia del Municipio, más antiguo que el Estado y las nuevas organizaciones políticas y sociales; el Municipio que es la familia proyectada al exterior y el campo en el que se desarrollan los más amplios destinos de sus habitantes, así como la nación es, por ahora, la última fase de ese desenvolvimiento.

El funcionamiento deficiente del Municipio, repercute inexcusablemente en la vida de todos los que viven bajo su cielo. Deficiencias, a veces aparentemente leves, que influyen en forma decisiva sobre el carácter y el bienestar de sus asociados. Cuando visitamos una ciudad y percibimos en ella un ambiente de agradable bienestar y advertimos la fuerza que fomenta su progreso tenemos forzosamente que pensar que para regir sus destinos fueron elegidas personas idóneas, prestigiosas, y, sobre todo, con un gran amor, alimentado por el deseo de nobles sacrificios. Lo mismo que al contemplar una ciudad quieta en su camino ascensional, agría en su temperamento o alegremente despreocupada, hay que sospechar en la existencia de una deficiente regiduría...

Y es que la ciudad será lo que sean sus habitantes, el resultado de una acción común que puede ser loable y beneficiosa, o recusable y digna de censura.

No es lícito desentenderse de los afanes de la urbe. Es nuestro segundo hogar y debemos cuidarlo con razonado amor. Inhibirse, desentenderse y luego poner en los labios una incesante queja contra esto o lo otro, contra hechos y personas, es a todas luces censurable. Todos tenemos una tarea que cumplir en relación con el Municipio; unos en el desempeño honrado y perseverante de los cargos edilicios y otros en la designación de las personas. Y no se venga con reparos y distinguos, de las que otro día hablará, que no tendrían razón de ser si todos los que pertenecen a la familia municipal poseyeran clara perfección de sus deberes y valentía para cumplirlos.

## EL HOMENAJE a don José María Salvador y Merino

Como se sabe, el lunes próximo, a las seis y media de la tarde, tendrá efecto, en el salón de sesiones del Palacio Municipal, con la solemnidad necesaria, el acto de entrega a don José María Salvador y Merino de la daga, un álbum y el nombramiento de hijo adoptivo de nuestra ciudad, que en la natural representación de todos los coruñeses hará nuestro popular alcalde.

La Comisión organizadora del homenaje, no pudiendo hacerlo directamente, se complace en invitar a cuantos han contribuido al mismo así como a los amigos de don José María Salvador, para que asistan al acto.

## RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66 - ZAMORA

## ¡ NIÑOS MAYORES! HOY

### GRAN CINE CORUÑA

¡El programa más cómico y divertido!

### DINAMITA

por la célebre Pandilla.

### CARRERA SORPRESA

La más original y graciosa carrera.

Y la maravillosa película, en colores.



4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

### CINE GOYA

HOY, GRANDIOSO EXITO.

Las más emocionantes aventuras del Oeste, de impresionante y constante acción.

### Búfalo Bill

La más lograda película de este género, con un reparto excepcional:

GARY COOPER, JEAN ARTHUR, CHARLES BICKFORD

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

## Premios a la nupcialidad

Al igual que en meses anteriores, el Instituto Nacional de Previsión convoca entre trabajadores de esta provincia premios de nupcialidad para aquellos que proyectan contraer matrimonio dentro del mes de enero próximo.

Las condiciones fijadas por dicho Organismo para la concesión se ajustan a las que vienen señalándose mensualmente.

## Calificación moral de los espectáculos de hoy

### PELICULAS

- Sin remisión (4).
- Acosados (3 R.).
- Los inconquistables (2).
- Bambi (1).
- La última carga (2).
- El gran pecador (3).
- Festival en Méjico (3).
- Búfalo Bill (2).
- Vendaval (2).
- Adiós, Kira! (3 R.).
- Puente de mando (2).
- Pasión gitana (3).
- La edad peligrosa (3 R.).
- Destino: Tokio (sin clasificación).
- Odio entre hermanos (3 R.).
- La doctora se enamora (3).
- Mares de China (3 R.).

## KIOSCO-HOY

PRIMER REESTRENO

de la espectacular y emocionante superproducción

## PUENTE DE MANDO

Una página bélica de dantesca y bárbara grandiosidad

GARY COOPER

(Tolerada menores)

Las funciones comenzarán:

ALTO: 3'45 - 5'45 - 8 y 11

BAJO: 4 - 6 - 8'15 y 10'45

## En Madrid

se vende

El Ideal Gallego

## Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía

Gran baile de noche, a las once, en honor de las señoritas participantes en el Concurso del Traje de Perceal. Con la Orquesta LOS SATELITES y su formidable vocalista "ANTONIO DE PALMA". Invitaciones y reservas de mesas, en Secretaría.

## CINE HERCULES

EXITO CLAMOROSO DE Juanita Reina

## Vendaval

Tolerada menores.

A las 6, 8'15 y 10'45

## CINE MONELOS

TRIUNFO ARROLLADOR DE Carmen Amaya

## Pasión gitana

Autorizada mayores.

A las 6, 8'15 y 10'45

## SAVOY

HOY, EXITO EXCEPCIONAL

La sensacional película Metro G. Mayer

## Mares de China

Con un reparto excepcional

CLARK GABLE, JEAN HARLOW, WALLACE BEERY

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

## CINE CIUDAD

HOY, a las 6, 8 y 11

Una película en la que se viven las emociones de una persecución implacable

## ACOSADOS

Robert Cummings, Michele Morgan, Peter Lorre, Steve Cochran

La caza del hombre por el hombre Autorizada mayores.

## CINE FINISTERRE

Hoy a las 5'30 - 8 y 11

COMIENZA LA ENORME SEMANA EN TECNICOLOR

con la fastuosa fantasía musical de METRO GOLDWYN MAYER

## FESTIVAL EN MEXICO

Walter PIDGEON, José ITURBI, Jane POWELL y Xavier CUGAT

(Tolerada menores).

## CINE PARIS

Teléfono 4544 UN EXITO SIN PRECEDENTES La película de la mujer y para la mujer

## La edad peligrosa

Por MIRNA LOY, ROGER LIVESY, PEGGY CUMMINS

Autorizada mayores.

Funciones: 4, 6, 8 y 11

NOTA.—Se despachan localidades para el próximo domingo, 4 de noviembre. Las reservadas, solamente hasta un cuarto de hora antes de la función.

Autorizada.

## SANTA MARGARITA

A las 6, 8'15 y 11

La azarosa aventura de una joven y hermosa doctora, que enferma de amor

## La doctora se enamora

MIRTHA LEGRAND

(Autorizada mayores)

## TEATRO COLON

HOY "MERCURIO FILMS" PRESENTA LA PELICULA MAS ESPECTACULAR Y DE MAS ACCION DE TODOS LOS TIEMPOS

## Los inconquistables

(En tecnicolor)

GARY COOPER PAULETTE GODDARD

5 - 7'45 - 10'45

TOLERADA PARA MENORES NIÑOS! Mañana, domingo, funciones a las 8

## TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: 3'30, 5'45, 8 y 11

La película más sensacional

## DESTINO: TOKIO

Epopéya heroica de la lucha del mar

Tolerada menores.

## IDEAL CINEMA

La más apasionante y sensacional película de todos los tiempos

Segunda Epoca de LOS QUE VIVIMOS

## Adiós, Kira

ALIDA VALLI y ROSSANO BRAZZI Sangrientas páginas de impresionante realismo

6, 8'15 y 10'45. Autorizada mayores



PARROQUIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—HOMBRES DE A. CATOLICA Se recuerda a los Hombres de Acción Católica de este Centro que mañana, a las once treinta de la mañana, tendrá lugar el primer Circulo de Estudios del curso actual, al que se ruega la puntual asistencia de todos los afiliados.

JOVENES DE ACCION CATOLICA. RETIRO ESPIRITUAL

Mañana, domingo, se celebrará el Retiro Espiritual, correspondiente al presente mes en la capilla de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados (calle de Adelaida Muro).

Dará comienzo a las ocho y media de la mañana, celebrándose a las nueve la misa de comunión, terminando el mismo a la una de la tarde.

La dirección está a cargo del reverendo señor don Julio Escalde de Castro, ex presidente diocesano de Lugo.

Se recuerda a todos los jóvenes pertenecientes a los Centros de esta capital, la asistencia con puntualidad a estos actos.

Mareas para hoy

Pleamareas: a las 6'11 h., 3'69 m., y a las 12'33 h., 3'58 m. Bajamareas: a las 12'31 h., 0'87 m., y a las 0'56 h., 0'99 m.

de la delantera revolucionaria y nueva en esta plaza que va a salir el domingo a vérselas con el Español. Dos extremos flamantes, reparación de interiores y ascenso del delantero centro. Más vale la renovación que morir. Y que las brisas de Santa Cristina sean generadoras de energías y de inspiración.

## HOY presenta, el elegante "CINE EQUITATIVA"

EL MAS BELLO, GRANDIOSO Y SENSACIONAL ROMANCE DE AMOR, GUERRA, SACRIFICIO Y HEROISMO, REALIZADO POR UN DIRECTOR LAUREADO: ROBERT FLORET.

## LA ULTIMA CARGA

DE LOS 1.500 JINETES GALOPANDO HACIA LA MUERTE, ENTRE HORRIBLES EXPLOSIONES QUE TIENEN LA TIERRA DE SANGRE, OFRECIENDO LA MAS ESPECTACULAR E IMPRESIONANTE BATALLA DE UN REALISMO IMPONENTE.

MARIE VINDSOR - GEORGE RAFF - AKIN TAMIROFF (TOLERADA MENORES).

A las 4, 6, 8 y 11.

# Hoy celebran los cazadores el día de su Patrono San Huberto



Pueda que para muchos sea todavía una noticia el que San Huberto ostenta el patronazgo de los aficionados a la cinegética. No obstante, ahí están esos entusiastas de Mellid que hoy van a celebrar con distintos actos la fiesta de su Santo Patrono.

San Huberto, hijo del Duque de Aquitania, fué un joven que dilapidó su vida en toda clase de placeres. Se casó con Floriblanca, hija del Conde de Sourain a la que abandonó llevado de su pasión por la caza.

Un día de Viernes Santo, Huberto pasaba galopando ante el templo y rió sarcástico al ver el recogimiento de los fieles. Va persiguiendo a un hermoso ciervo; el astado vuelve grupas y se detiene... entre sus fuertes cuernos surge un halo luminoso que circunda a la Santa Cruz. Huberto escucha la verdad se entrega a la penitencia y profesa en el sacerdocio, llegando a ser consagrado obispo de Lieja. Fué canonizado y la Iglesia le dió el patronazgo mundial de los cazadores.

Bella historia la del santo cazador. De ese apasionado joven que cansado de caminar por la espinosa senda del mal se eleva en vertiginosa ascensión hacia lo infinito.

Bien quisieramos que hoy, día señalado en el ambito de cuantos rinden culto a un deporte señorial y noble pudieran los cazadores comarcales celebrar la fecha de este excelente cazador, pero de momento no parece fácil alcanzar metas definitivas en cuanto se refiere a unidad entre estos entusiastas que movidos de un excesivo individualismo miran a su deporte predilecto de un modo un tanto unilateral. No quisieramos llegar a creer que en La Coruña, donde residen grandes aficionados a los que no sería nada difícil hacer labor constructiva, va a resultar imposible conseguir crear una sociedad encaminada a alcanzar objetivos perfectamente definidos. Hasta ahora tan solo puede serse pesimista, debido a que quienes debieran resolver permanecen mudos cual si no fuera con ellos esta cuestión.

Nosotros pedimos a San Huberto que ilumine en este día a los que tienen la obligación moral de cumplir con su deber y le rogamos que siga dando ánimos para proseguir la lucha contra los enemigos de este gran deporte a cuantos actúen como esos ejemplares aficionados de Mellid y de algunos otros pueblos de la provincia, que están dando ciento y raya a muchos encopetados cazadores de la capital, que encerrados en su torre de marfil consiguen cumplida su obligación con marcharse en su automóvil a unos cientos de kilómetros y con lucir en el sombrero una cursi plumita de perdiz.

B.

## LOS PUERTOS

Entraron: "Beens", de arribada, con madera, de Noya; "Faro Cullera" con sal, de San Pedro de Pinatar; "Duncan", con cemento, de Bilbao, y "Carruso", con carbón, de Gijón. Despachados: "Jesús Grendes", en lastre, para Ferrol; "Harada", en lastre, para Villagarcía; "Landro II", en lastre para San Esteban de Pravia; "María", en lastre, para Cedeira, y "Beens", con madera, para Santander.

## Cultura Nacional

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS El Centro Especializado de Maestras de Acción Católica celebrará hoy, sábado, a las ocho de la noche, en el hotel social, María Pita, 20, primero derecha, su acostumbrado círculo de estudios, al cual pueden asistir todas las maestras, aunque no pertenezcan al Centro.

# SUCESOS

## Una embarcación de pesca, hundida cerca de la Torre de Hércules

### Dos muertos, al derrumbarse una casa en Alcoy y otra en Lérida

### Un muerto y un herido grave en accidente de "moto"

Cuando en la mañana de ayer se dedicaba a las faenas de la pesca de arrastre al NO. de la Torre de Hércules la embarcación de la base de El Ferrol del Caudillo, "Diego Calviño", sufrió una vía de agua que produjo el hundimiento de la misma. Otra embarcación, "El Activo", acudió en su auxilio, logrando poner a salvo a los nueve tripulantes de la siniestrada, a bordo de la que fueron traídos, a La Coruña sin que sufrieran daños. El barco hundido era propiedad del armador don Miguel Mauriz. Del accidente se tuvo noticia en nuestra ciudad a través de la Radio costera.

#### UN CICLISTA HERIDO

Ayer ingresó en el Hospital, donde quedó ocupando una cama, José Sánchez Muñiz, de 27 años, casado, con domicilio en Santa Margarita, número 282, que presentaba fuerte contusión traumática que abarca toda la cara, con hundimiento de varios dientes y hemorragia bucal. Estas lesiones se las produjo al caer de una bicicleta que montaba.

#### ROTURA DE UN PARABRISAS, DE UN BOTELLAZO

En la Comisaría de Policía presentó una denuncia Alfredo Taboada López, de 28 años de edad, propietario de un taller mecánico sito en Juan Flores, 83, bajo, al que le rompieron el parabrisas de un coche que tenía en reparación, pudiendo observar que en las proximidades del mismo apareció una botella rota, la cual fué arrojada desde uno de los pisos en que tiene instalado dicho negocio. Valora la rotura en mil pesetas.

#### ¡Vd. tampoco está asegurado!

**HAGA HOY LO QUE PUEDE SER TARDE MAÑANA...**

Vida - Incendios - Accidentes de todas clases - Responsabilidad Civil - Robo - Transportes - Cristales, etc. etc

Fundada en 1916 **LA PATRIA HISPANA** Serrano, 12 MADRID (Autorizado por la Dirección General de Seguros, 25-11-50)

#### ALCOY. 2.

Alrededor de las cinco de la madrugada se produjo el hundimiento de una casa, sobre la que se levantaban cuatro pisos más, propiedad de don Rafael Boch, situada a la entrada del puente de San Jorge y contigua al cine "Capitol". En la planta baja del edificio está situado el café Rafelet, y en la marquesina del mismo había siempre numerosísimo público. Lo intempestivo de la hora hizo que el accidente no fuera una catástrofe, ya que únicamente se hallaba en aquel lugar el camarero Rafael Carbonell, que prestaba servicios a un parroquiano madrugador y que, al darse cuenta de que se producía el hundimiento, aunque recibió algunas lesiones leves, salvó milagrosamente su vida al escapar rápidamente. Las autoridades, que acudieron al lugar del siniestro, ordenaron acordonar el edificio por la Guardia civil y Guardia municipal, y en el acto se procedió al total derribo de los muros que amenazaban ruina, tarea que terminó a las once y media de la mañana, hora en la que se procedió a los trabajos de descombro. Hasta mediodía se ignoraba si en el hundimiento ha habido víctimas.—(CIFRA).

#### APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE

#### ALCOY. 2.

Han continuado los trabajos de descombro de la casa situada a la entrada del puente de San Jorge. A las ocho y media de la noche fué extraído el cadáver de Juan Vicente Morales, de 46 años, La víctima único parroquiano, cuando sobrevino

ma se encontraba en el café y era el el derrumbamiento.—(CIFRA).

#### OTRA CASA QUE SE HUNDE EN LERIDA

#### LERIDA. 2.

En el Hospital Provincial ha fallecido Concepción Fernández Sánchez, viuda, de 65 años, a consecuencia de las heridas recibidas en el hundimiento de la casa número 7 de la calle de la Magdalena. Otras personas que resultaron heridas han experimentado ligera mejoría.—(CIFRA).

#### ACCIDENTE DE MOTOCICLETA

#### SAN SEBASTIAN. 2.

En el pueblo de Vergara, cuando se dirigían los jóvenes de dicha localidad, Laureano Suinagas y Félix Igarrita, ambos de 21 años de edad, al vecino pueblo de Elgueta, en una motocicleta, en el punto denominado Arrillaga-Echeverri, sufrieron un violento choque con un árbol, a consecuencia del cual se produjeron gravísimas heridas. Los dos jóvenes fueron trasladados a una clínica de Eibar, donde fueron convenientemente asistidos, pero el apellidado Suinagas, falleció horas más tarde. El otro herido, a pesar de su gravedad, fué conducido a una clínica de San Sebastián.—(CIFRA).

#### ROBAN UN AUTO Y SE ESTRELLAN CONTRA UN TRANVIA

#### MADRID. 2.

Un automóvil de la matrícula de Madrid, número 87.344 chocó esta madrugada con un tranvía en el Paseo del Prado, frente al Hotel Nacional. Inmediatamente después de producirse la colisión, el conductor del coche, Gregorio Cristino Gómez, y los dos ocupantes se dieron a la fuga. No lo logró el primero de ellos, porque fué alcanzado por dos transeúntes que habían presenciado el suceso. Gregorio Cristino, que resultó herido grave, fué trasladado al Hospital general. Según su declaración, mientras él conducía el coche, sus dos amigos, que aun no han sido identificados, entorpecieron el manejo de los mandos provocando el accidente. Confesó el herido que el vehículo lo habían robado del estacionamiento de coches de la Plaza de Santa Ana.—(CIFRA).

#### HOMBRE HERIDO EN UNA REYERTA

#### MÁLAGA. 2.

En un establecimiento de bebidas de la calle del Marqués Antonio Yáñez Muñoz, que se hallaba embriagado, molestó a una reunión de cinco amigos sentados en una mesa próxima. Uno se levantó para impedir que aquél siguiera molestando, y Antonio le contestó con una bofetada. Intervinieron los restantes para defender a su amigo y se armó el escándalo consiguiente, hasta que llegó la fuerza pública y restableció el orden, pero se observó que Antonio manaba abundante sangre por el pecho. Trasladado al Hospital, se le apreció una herida de arma blanca, de tres centímetros de extensión. Los cinco contertulios fueron detenidos.—(CIFRA).



#### VIAJEROS.

Ayer, al mediodía, llegó a La Coruña, donde será objeto de un efusivo homenaje, el distinguido general don José María Salvador y Merino, tan considerado y querido en esta capital.

Llegaron a La Coruña el teniente coronel médico don Hilario Pérez Hergueta y sus hijas Joaquina y Alicia.

Sallaron para Madrid don Juan Cortés Pérez y su distinguida esposa doña Elisa Díaz de Remesal.

En avión salieron para Madrid la condesa de Maceda y su hija María, vizcondesa de Felhianes.

A reunirse se partieron esta madrugada, en automóvil, el conde de Maceda y su hija Lucía, condesa de Vilana.



## "Picasso y yo", próxima conferencia de Salvador Dalí

### La Doña Inés perdió peso desde la época de Zorrilla

### Un obrero, causante de la reciente avería en el "Metro madrileño"

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

#### MADRID. 2.

Aunque el día no fuere hoy festivo a efectos religiosos, lo cierto es que los templos se han visto tan concurridos como durante la mañana anterior, es decir, casi como en cualquier domingo. El recuerdo a los fieles difuntos, en el día en que la Iglesia celebra la fiesta de su conmemoración llevó a muchísima gente a todos los templos madrileños, de modo especial en las primeras horas de la jornada, antes de que comenzase el trabajo en talleres y oficinas. Dejó, en cambio, la visita a los camposantos, que en Madrid son cinco y que durante los dos días anteriores alcanzó extraordinarias proporciones. Decíamos ayer que no nos sorprendería la cifra de 400.000 personas y hay quien llega al medio millón en su recuento. Tomar ayer un taxi era empresa poco menos que imposible, precisamente debido a ese constante afuir de gentes a los cementerios. Como, además, los taxistas no disponen, por día más que de diez litros de gasolina, algunos tuvieron que retirarse antes de la hora prevista, agotado su cupo de esencia.

#### LA AVERIA EN EL "METRO"

Menos mal que, como también hemos dicho ya, el "metro" reanudió su normal servicio después de la importantísima avería registrada en la subestación de Quevedo, que es la más importante de las cuatro con que cuenta Madrid. Una avería de la que, por cierto, fué causante, claro está, que de modo involuntario, un obrero de la empresa del gas que, al abrir una zanja perforó uno de los cables subterráneos a 15.000 voltios que enlazan las estaciones de transformación. Por ver primera en sus treinta y un años de funcionamiento y a causa de esa perforación involuntaria, los servicios quedaron totalmente interrumpidos. A las cuatro horas y media de ocurrido el accidente, según ha explicado don Miguel Otamendi, presidente del Consejo de Administración y director del ferrocarril subterráneo, funcionaban ya algunas líneas. A los diez días se lograba que toda la red entrase en funcionamiento, aunque en servicio restringido, equivalente al que tuvimos que padecer en época no lejana y no por causa de avería alguna, sino a cuenta de las restricciones de fluido y ahora ya está logrado el restablecimiento total del importante servicio, aunque para ello hiciese falta traer en avión, desde Suiza, nuevos aparatos e incluso técnicos especialistas que han trabajado sin descanso en su montaje. Lo que ahora se discute, lograda ya la normalidad, es si el "metro", como hay quien cree, se ha quedado pequeño para el Madrid actual. Ciertamente nuestra capital ha crecido mucho, pero no lo es menos que la red subterránea tampoco quedó estancada. Lo prueban estas cifras dadas a conocer por el señor Otamendi: Hace 31 años no existía más que una modesta línea, cuya extensión total era

de ocho kilómetros. Se transportaba un promedio de 50.000 viajeros al día. Hoy la extensión es de veintiocho kilómetros y los viajeros que utilizan el servicio, cada cuatro horas, ascienden a un millón. Son, además, muy pocas las poblaciones que en el mundo pueden presentar un servicio tan perfecto y las tarifas resultan aquí mucho más reducidas que en el extranjero.

#### EL TERCER "TENORIO"

En el tercer "Tenorio", de esta temporada, el que pone en escena la compañía del Teatro María Guerrero, es el escenificado por Salvador Dalí, aquel de la primera de sus escenificaciones en el que aparecían las ya famosas purgas, tan discutidas a su debido tiempo. Por esta vez, lo de menos ha sido la escenificación, a la que los críticos se limitan a aludir de pasada, para detenerse en la interpretación, que elogian, y que los principales papeles de la obra están a cargo de María del Carmen Díaz de Mendoza y Enrique Guitart.

#### DOÑA INES PIERDE PESO

Por cierto que la "Doña Inés" de hoy ha perdido peso. En el XIX, la cándida paloma, la gacela con que soñó Zorrilla era una opulenta matrona, capaz de hacer temblar al más apuesto y forzado "Don Juan" llegado el instante tantas veces temido de rectar aquello de "en los brazos a tomarla voy...". "Letras", en su número del mes de noviembre, publica un curioso reportaje acerca de la evolución que en su tipo ha experimentado la heroína del drama de don José Zorrilla, que los más famosos actores y actrices han representado desde que en 1844 se estrenase. Después de Carlota Latorre, han hecho el Don Juan, entre otros muchos, Valero, Rafael Calvo, Antonio Vico, Fernando Díaz de Mendoza... Y las primeras actrices más aplaudidas de la época: Teodora Lamadrid, Rosario Pipó, María Guerrero, Carmen Cobeña... Pasó igualmente de moda la grandilocuencia en gestos y palabras, característica de aquellos otros años que quedan atrás. Pero, hoy como ayer, sigue gustando el Tenorio y lo demuestra el numeroso público que a diario acude a verlo representar en los tres teatros en que actualmente se está poniendo en escena.

#### "PICASSO Y YO"

Hemos aludido antes a Dalí. El genial pintor ha anunciado y ese solo hecho ha despertado el consiguiente interés, que vendrá a Madrid a dar una conferencia sobre este tema: "Picasso y yo". El enunciado de la conferencia, aparte la personalidad del conferenciante, justifica plenamente la expectación que la charla ha producido.

#### LA TEMPORADA TAURINA

Irremisiblemente terminada ya la temporada taurina, después de esos últimos festejos de ayer en alguno de los cuales hubo incluso alternativas, los críticos y revisores se dedican estos días a confeccionar los correspondientes y tradicionales balances. Por lo que a Madrid respecta, se celebraron 18 corridas de toros y 66 novilladas. 54 festejos en total, cuatro más que en la anterior temporada. Los espectadores fueron 885.470 contra 811.134 del año 1930. A las novilladas, que fueron más que las corridas, asistieron 568.170 espectadores y a los festejos en serio, 17.300 personas. No hubo, en la temporada que ahora concluye más que una alternativa en la plaza de Madrid: la de Antonio Ordóñez, que se doctoró el 8 de julio, de manos de Julio Aparicio y actuando "Liri" de testigo. Los que confirmaron sus borlas de doctores fueron en total once.

#### Reunión de Artesanos

Se convoca a los señores socios a Junta general para mañana, domingo, día 4, a las doce de la mañana, para aprobación de Presupuestos para 1935 y nombramiento de la Comisión dictaminadora de cuentas.—EL PRESIDENTE.

## !!! SENSACIONAL NOTICIA!!!

# BARRERO

PRESENTA

### MILES DE CHAQUETONES Y ABRIGOS DE PIEL

A precios de fábrica

## BARRERO

SAN ANDRES, 56 LA CORUÑA BARRERO REAL, 90

# El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

## La bomba atómica puede ser empleada en Corea

En la zona arrasada combatirían soldados con pocas horas de vida

Las trincheras de tierra son suficientes para protegerse de la radioactividad

CRONICA DE BASILEA, POR CARLOS DELGADO OLIVARES

**BASILEA, 2.- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "LOGOS", ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").**

Estos días dos importantes acontecimientos han acaparado el espacio de las informaciones periodísticas. Uno las elecciones inglesas, otro las explosiones atómicas. Sobre este segundo los técnicos de estos dos países están de acuerdo de que se pasa ahora de una fase a otra. Hasta ahora las bombas atómicas eran capaces solamente de usos estratégicos; ahora se ensaya en los Estados Unidos, naturalmente—las posibilidades tácticas. O sea que si antes este arma podía emplearse únicamente contra poblaciones civiles, grandes instalaciones industriales, ahora se requiere fabricar bombas que puedan ser empleadas en el frente de batalla; algo así como hacer de una gran bomba capaz de pulverizar una ciudad entera, una multitud de bombas diminutas capaces de aniquilar una línea de trincheras.

### ¿SE EMPLEARA EN COREA LA BOMBA ATOMICA?

El asunto es de la mayor trascendencia pues si logra el empleo táctico pudiera darse el caso, que se emplearan en Corea, por ejemplo. Lo cual es peligroso porque es más fácil pasar de las bombas atómicas pequeñas a las grandes, que de las normales a las atómicas. Según un corresponsal en Corea, las cuestiones que a este respecto preocupan al general Ridgway y a los jefes de Estado Mayor aliados, son entre otros, los siguientes: 1.º ¿Sería posible que las tropas de las Naciones Unidas se retiraran para evitar los efectos de sus propias armas atómicas sin que fueran seguidas en su retroceso por las tropas enemigas. Se sabe que en ciertos casos y con ciertas precauciones se puede entrar en la zona atómica bombardeada, sólo doce minutos después del bombardeo. 2.º ¿Cuál será en una batalla atómica el efecto militar de los soldados sinestratamente apelados "muertos-vivos"? Es decir de aquellos soldados ya impregnados por dosis fatales radioactivas, pero que pueden todavía combatir durante algunas horas, antes de ser aniquilados por el envenenamiento radioactivo. 3.º ¿Las armas atómicas serían decisivas y los soldados que las emplearan incontestables? En otro caso el arma perdería su mejor eficacia hasta ahora: el temor que causa por creerla terrible. En el campo de batalla pudiera no serlo todo, puesto que ya se sabe que la tierra corriente contiene las radiaciones radioactivas. Tropas bien atrincheradas pudieran, quizá, salir bastante bien paradas de un bombardeo atómico. Según cálculos

que se dicen exactos, un soldado protegido por una trinchera cubierta de una capa de tierra de un metro veinte centímetros, está protegido de una explosión atómica que se produjera a 800 metros...

Hasta ahora, como es sabido, 23 explosiones atómicas se han producido. Tres en Rusia y veinte producidas por los Estados Unidos. De ellas, dos explosiones han sido en combate y 21 en ensayos. Esperemos que sigan los ensayos y no empiece nunca el empleo mortífero.

### HA MUERTO EL "PRINCIPE AZUL"

Ha muerto a los 90 años de edad el Príncipe Carlos de Suecia, que era hermano del hace poco desaparecido Rey Gustavo V, padre de la Reina Astrid de Bélgica y abuelo de Balduino I. El Príncipe fallecido era muy popular y se le conocía por el sobrenombre del "Príncipe Azul". Cuyo sobrenombre procedía de su primer viaje a Bélgica. Llegó acompañando a su hija Astrid, que iba a casarse con el entonces heroico Leopoldo e iba vestido con el uniforme azul de la Marina sueca. Era tal el estado de ánimo de la población belga que acudió al puerto de Amberes a esperar a la que iba ser su soberana, que le dió aquel nombre afectuoso y novelesco, porque algo de maravilloso y fantástico tuvo en Bélgica la entrada de la "Princesa de las Nieves", después Reina Astrid de Bélgica.

Pero internacionalmente el Príncipe Carlos era muy conocido por la intensa actividad que durante toda su vida desplegó en la Cruz Roja. Ha presidido la de Suecia durante 42 años; aquel organismo tenía seis mil miembros cuando el Príncipe de Suecia empezó a ser su presidente y pasaba del medio millón cuando dimitió en 1945. Durante las dos guerras mundiales el Príncipe sueco desplegó una intensa actividad al frente de dicho organismo benéfico y en 1945 fué reemplazado en esa labor por el conde Bernadote, el cual más tarde habría de encontrar una muerte trágica en Palestina como mediador de la ONU.

### HUELGAN LOS ADUANEROS Y LO PAGA EL PUBLICO

Los aduaneros franceses están huelga. Ello quiere decir que los suizos pueden reposar. Ya es sabido que las huelgas de aduaneros son diferentes a todas las demás; en ellas no se abandona el servicio sino que se refuerza. En las fronteras francesas hay estos días filas interminables de vehículos en espera de ser registrados minuciosamente bajo el empleo de los reglamentos más rigurosos. Esto crea el embotellamiento que es el pequeño con-

## PASATIEMPOS Y HUMOR

### CRUCIGRAMA

	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									

**HORIZONTALES.**—1, Cartas que en ciertos juegos de naipes recoge el que gana la mano. Cada uno de los planos de mando lateral de un avión; 2, Palo de la baraja. Criado; 3, Palpita. Sujetan; 4, Inundable; 5, Utilice; 6, Prenda de vestir masculina; 7, Señalamiento de lugar, día y hora para verse dos o más personas. En plural, pieza que pasa por el centro de un cuerpo giratorio y le sirve de sostén en el movimiento; 8, Al revés, concavidad. Naípe; 9, Detenga. En plural, demostrativo.

**VERTICALES.**—1, Cuerpo esférico. Al revés, escasa; 2, Labran. Excavación que se hace para extraer un mineral; 3, Torpe, ignorante. Espacio; 4, Fijase solidamente una cosa; 5, Adverbio; 6, Presentase de repente a la vista; 7, Tabla delgada sobre la que se aseguran las tejas. En plural, condimento; 8, Agujero por donde se introduce el botón. Limpio; 9, Niño pequeño. Agarraderos.

Solución al jeroglífico núm. 1.671: Domina Damián



—¡Caramba! También sale usted esta noche?

## Truman se despide de los Duques de Edimburgo

WASHINGTON, 2.—En una ceremonia oficial celebrada en los jardines de la Casa Blanca, el Presidente Truman se ha despedido de la princesa heredera Isabel de Inglaterra y de su esposo, el Duque de Edimburgo.

El primer magistrado norteamericano, después de expresar su satisfacción por la visita de "una maravillosa pareja que ha conquistado nuestros corazones"—dijo, agregó que espera que repitan su visita en fecha próxima, en compañía de sus hijos.

Truman dijo también que confía en que, algún día los ingleses y norteamericanos, colaborando por la paz, lograrán que la guerra sea imposible en el mundo.

La princesa Isabel y su esposo salen hoy en avión para Canadá.—(EFE).

### LLEGADA A MONTREAL

MONTREAL, 2.—A la 1.36 --hora española— han llegado a Montreal, procedentes de Washington, la princesa Isabel de Inglaterra y su esposo el Duque de Edimburgo.—(EFE).

flicto con que los empleados de aduanas quieren llamar la atención del Estado. Cuyo hecho descubre un detalle triste: el de que haya de ser siempre el público el que tiene que sufrir las consecuencias cuando los empleados de cualquier clase quieren expresar su descontento. La única vez que el público se iba a aprovechar de la huelga de unos empleados, éstos en lugar de no trabajar, como parece que es lo indicado, trabajan doble.

## Francia presentará en Estrasburgo un proyecto de Federación Europea

Según Schuman, con el beneplácito americano e inglés

Todo parece indicar que tendrá éxito

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

**PARIS, 2.- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "LOGOS", ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").**

He aquí lo que han puesto de manifiesto las importantes tentativas para conseguir la unidad europea: que hace falta urgentemente una autoridad política, europea, supranacional. Y M. Robert Schuman preconiza su realización, para lo cual Francia presentará al Consejo de Europa en Estrasburgo, un proyecto de federación europea. El propio ministro de Negocios Extranjeros francés irá a Estrasburgo el día 6 de este mes para defender esta idea, pues Acheson y Morrison le han animado a hacerlo y están de acuerdo con esta iniciativa. Es probable, además, que al mismo tiempo sean presentados otros dos proyectos sobre la misma idea, uno belga y otro italiano. Francia no trata de imponer el suyo. Tan sólo desea que estos proyectos se transformen pronto en una realidad.

La necesidad de esa autoridad política europea supranacional ha quedado probada, tanto en el dominio militar como en el económico: el mando militar se ejerce por indicaciones políticas. El futuro ejército europeo, una vez constituido, necesitará recibir de alguien las directivas políticas que han de informar su posible intervención y su actuación. Los planes económicos sobre el carbón y el acero o "Plan Schuman", sobre la distribución de materias primas y de las tareas industriales sobre el comercio internacional y la desaparición de los controles aduaneros, etc. también han de recibir de alguien las normas políticas de su organización y desarrollo.

### FAVORECE EL TRIUNFO DE CHURCHILL

Así, pues, contra lo que algunos podían creer ahora más que nunca, el Consejo de Europa que dormita en Estrasburgo, va a adquirir muy pronto una importancia excepcional. Que la dirección de los Asuntos Exteriores de Inglaterra haya cambiado de manos, no altera nada esta situación. Al contrario, las aseveraciones de Morrison a Schuman serán sin duda reforzadas. La continuidad de la política extranjera británica es, además, tradicional. Y, por añadidura, ha sido mister Churchill el político británico que más esperanzas ha hecho concebir en Estrasburgo, el político inglés que se ha manifestado más abiertamente "europeo". La evolución que se ha producido últimamente en la Inglaterra laborista a favor de las iniciativas y obras "europeas", tenderá a acentuarse ahora.

Si por otra parte, se tiene en cuenta que Acheson no sólo está de acuerdo con la idea de Schuman sobre la urgencia y la necesidad de constituir esa autoridad supranacional europea y la correspondiente Federación de Estados, sino que ha animado a lanzarla en Estrasburgo el Ministro francés, se puede asegurar que muy pronto la configuración de la nueva organización política europea aparecerá en el horizonte de la actualidad en los límites geográficos francoalemanes.

### FUNCIONAR AL PRINCIPIO SIN AUTORIDAD

M. Schuman no ha ocultado que los industriales que trabajan en gran escala con las primeras materias preferirían una organización supranacional sin la intervención de los Estados, es decir, la constitución de un "cartel". Cuando en el plan financiero, se habla de algún presupuesto común europeo, se quiere ignorar que ningún Parlamento nacional tendrá autoridad suficiente para, salvando su responsabilidad, poner una suma, sin duda muy importante, a la disposición de una organización internacional. Con que poderes, por ejemplo, podrá exigir cuentas, en la actualidad, cualquier Parlamento nacional a las autoridades internacionales militares que van a utilizar las sumas del rearme para constituir el Ejército europeo. Las contribuciones de los Estados a este fin serán in-

controlables. En el plano atlántico, quien podrá pedirle cuentas a Eisenhower. De todo esto se deduce la necesidad de crear la mencionada autoridad supranacional.

### ELECCION POR SUFRAGIO UNIVERSAL

Pero M. Schuman considera que dicha autoridad puede ser una Asamblea europea elegida por sufragio universal, o nacer de ella. La idea de un Parlamento europeo nombrado por sufragio universal es del diputado italiano Lombardo. El Gobierno francés se muestra, pues, favorable a esta idea.

Parece, por tanto, que Europa va muy rápidamente hacia la creación de una autoridad supranacional. Quizá, más tarde, se señalarán los elementos de una ampliación de Federación de Estados del Occidente europeo. Habrá Estados "federados" y Estados "asociados" a la Federación. No se trata de ganar tiempo al tiempo, sino de activar la realización de lo que se considera como una necesidad primera, ocuparse de Europa, antes de que se sienta más inminente y cercano el peligro; después, los países de la Comunidad británica y de la Unión francesa, podrán asociarse a la obra europea. Formar libremente Europa no excluye de ninguna forma la colaboración atlántica. Al contrario, la refuerza. De la misma manera que el concurso americano en el plan atlántico no excluye la formación de Europa.

Tal es, por lo menos, la actitud política europea de Francia, que ha recibido últimamente, según monsieur Schuman, la bendición y el beneplácito americano e inglés.

**TOS PASTILLAS OLFEX**

AGRADABLES EFICACISIMAS IN FARMACIAS C.S.N.™

## El ministro español en Etiopía presentó sus credenciales a Haile Selasie

ADDIS ABEBA, 2.—El embajador de España en Egipto, don Domingo de las Bárcenas, acreditado igualmente en la corte imperial de Etiopía como Ministro plenipotenciario, presentó sus cartas credenciales al emperador Haile Selasie. La ceremonia se desarrolló con el protocolo acostumbrado.—(EFE).

**SOLLA**

Presenta los artículos más salientes de la temporada. Abrigos, Trajes-chaqueta, Duvetinas y Cheviots a precios muy baratos.

**Almacenes SOLLA**

San Andrés, 128 - Teléfono, 11-76 LA CORUÑA

## PRODUCTOS AGRICOLAS

Para la venta de productos acreditados mundialmente, destinados a la agricultura, se desea Concesionario de venta exclusiva para esta Región. Debe tener depósito por su cuenta, de dichos productos, por una cuantía de unas 50.000 pesetas. Descuentos del 30 al 40%. Necesario que el solicitante se dedique al ramo agrícola y tenga amplia clientela. Escribir con datos concretos sobre actividades, referencias y zona que se desea trabajar a

D. LUCIO SERRANO c/ Eloy Gonzalo, 19 MADRID

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES Y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa. Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 10 del actual de once a dos, en el Consultorio de D. Angel Otero, calle Calvo Sotelo, 29-2.º; en LA CORUÑA, el día 12, de diez a dos, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, 18-1.º y en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 13, de once a dos y de cuatro a seis, en el Consultorio de D. Braulio Sueiras, calle Calvo Sotelo, 84-1.º bajo sus respectivas prescripciones.

GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1887 Calle Marqués de Vadeglesias, 5. MADRID. (C. S. 3263)

# NUESTRA FE

DOMINICA XXV DESPUES DE PENTECOSTES (4.ª de Epifanía).  
S. Mateo, VIII)

"En aquel tiempo: Entrando Jesús en una embarcación, le siguieron sus discípulos; y sobrevino de repente una gran tempestad en la mar, de modo que las olas cubrían la nave; mas El dormía. Y se llegaron a El sus discípulos y le despertaron diciendo: Señor, sálvanos, que perecemos. Y Jesús les dice: ¿Qué teméis, hombres de poca fe? Y levantándose al punto, mandó a los vientos y a la mar, y se siguió una gran bonanza. Y los hombres se maravillaron y decían: ¿Quién es éste, a quien los vientos y la mar obedecen?".

### SUGERENCIAS E INTROSPECCION

Jesús duerme en este día. El sueño de Jesús se repite en la historia de cada hombre, de cada pueblo, de la Iglesia... ¿No se te ha ocurrido meditar en el misterioso sueño de Jesús, que parecía dormir, cuando le invocabas y no te oía?

Hay momentos cruciales, que parecen presagio de gran catástrofe, en que Jesús parece que duerme sobre todo el universo. Ni las oraciones de los niños, que son para El las más atractivas, punzan su Corazón. ¿Será tal vez por la muchedumbre de las iniquidades humanas?

Jesús duerme, pero está atento. Jesús es Dios y siempre escucha. ¿Qué significa esa aparatosa tormenta que experimenta su conciencia, si se compara con el poder omnívoto de Dios?

Pero, mira: hay tempestades que manda Dios y otras que permite Dios y otras que promovemos nosotros. ¿Qué actitud tomas y qué suplicas en cada una de ellas? Hay tempestades que podrían desaparecer con la misma facilidad que una burbuja: evitando el pecado que las ocasiona. ¿No te acuerdas...?

Aquellos discípulos incultos, aterrados ante la grandeza y majestad de la tormenta por un miedo exagerado, faltaron al respeto debido al Evangelio: le tocaron y uno de los evagelistas dice que le preguntaron irrespetuosos: "¿Qué haces que no te preocupas de nosotros?", y si no estuvieran aterrados e incultos les llamaríamos insolentes. ¿verdad?

¿No has visto a muchos en el Templo, que es la casa de oración, a donde fueron a elevar plegarias, aterrados quizá por sus necesidades, y, sin embargo, se comportan allí como ofensores del Dios a quien adoran?

Jesús responde al llamamiento: ¿POR QUE TEMEIS, HOMBRES DE Poca fe? Pero es que hay muchos hombres de mucha fe? Hay muchos hombres de religión sensiblista: otros que se llaman católicos a macha marfillo, pero absolutamente ignorantes en la fe: otros indisciplinados en la obediencia religiosa: y hasta hay quienes presumen tener el capricho de escoger a su antojo mandamientos y sacramentos.

Si no eres pínfar, pero eres contemplativo y te gusta meditar en los episodios evangélicos, piensa cuál sería la majestad de Jesús de pie sobre la barquilla, rodeado de apóstoles temblorosos y tendidos, mientras cruzan los cielos relámpagos fulgurantes y se oye el retumbar de los truenos: MANDO A LOS VIENTOS Y A LA MAR Y SE HIZO UNA TRANQUILIDAD ABSOLUTA.

Hizo eso dentro de ti y fuera de ti muchas veces; y no te diste cuenta o lo olvidaste. Aprende a aplaudir y a ser agradecido como fueron los espectadores de este gran drama.

### SANTO DEL DIA

#### San Malaquías, Obispo

Nació San Malaquías en la ciudad de Aimag, de Irlanda, dando desde niño señales de predestinación. Ordenado de sacerdote trabajó con extraordinario celo por que se cumpliera con toda pureza la doctrina de la Iglesia y por la regeneración de las costumbres. Más tarde fué elegido Obispo de Cenereth, en Hibernia, en el monasterio de Claravol, floreciendo en todas las virtudes y particularmente en la de la caridad. El gran doctor San Bernardo, que lo conoció personalmente, escribió su sobrenatural vida.

### CULTOS

#### IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.



### CAMISAS A MEDIDA

garantía absoluta de confección  
La comodidad del cuello blanco con la elegancia del almidonado lograda con el nuevo sistema "MOLDEX"  
Exclusivo de esta casa  
**IZQUIERDO**  
SAN ANDRES, 13

Hoy, día tres, dará principio el solemne novenario que la Congregación de la Buena Muerte celebra en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio.

Todos los días, a las siete y media, y nueve, misa de comunión, con órgano, y breve plática. A las once y media, misa; a la terminación se exponerá solemnemente el Santísimo, que quedará a la adoración de los fieles, velando los socios y socias por turnos; se rezará la novena. A las siete y media de la tarde, el ejercicio, con sermón por el R. P. Antonio Rubinos. Después de la reserva, un solemne responso por los congregantes fallecidos.

SANTIAGO.—Novena a las benditas ánimas del Purgatorio. Todos los días ejercicio a las 7:30 de la tarde, con responso solemne. Los sermones, a cargo del M. I. Sr. Abad de la R. e. I. Colegiata, D. Santiago Fernández Sánchez.

ASOCIACION Y CORO DE ANGELES DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—En la Iglesia parroquial de San Nicolás de Bari ha sido erigida canónicamente por el Arzobispo de Santiago, con fecha 13 de octubre último la citada Asociación, que en adelante y accediendo a lo solicitado, habrá de titularse Asociación y Pastorcitos de Nuestra Señora de Fátima.

Aprobado el Reglamento por que se regirá, delegó el señor Arzobispo la dirección espiritual de la misma en el señor cura párroco de la citada parroquia, don Faustino Calvo Velga.

Con tal motivo, y para celebrar este acontecimiento, hoy, primer sábado de mes se oficiará una misa solemne a las nueve de la mañana en el altar de Nuestra Señora, en la que al mismo tiempo habrá la comunión general.

Los ejercicios de la tarde vestirán mayor solemnidad. Todos los asociados deberán acudir con sus medallas para dar gracias a nuestra Virgen Blanca por la merced que nos ha dispensado. SANTO DOMINGO.—Mañana, primer domingo, es la fiesta mensual de la Cotradía y Asociación del Rosario Perpetuo. A las nueve, misa de comunión general para todos los asociados a las once, la radiada para los enfermos, y a las siete los solemnes cultos vespertinos con sermón y procesión. Al final imposición de medallas.

Continúa el mes de ánimas, con exposición mayor y sermón.

## Las fiestas patronales del Sindicato de Banca y Bolsa

Para solemnizar la festividad de su glorioso Patrono, San Carlos Borromeo, el Sindicato Provincial de Banca, Bolsa y Ahorro, celebrará hoy, sábado, diversos actos religiosos y profanos. A las diez de la mañana se verificará en la Iglesia de los PP. Jesuitas una misa en sufragio de los afiliados fallecidos, y a continuación habrá un partido de fútbol entre dos equipos de los Bancos de La Coruña e Hispano Americano.

Los funcionarios del Banco de La Coruña han organizado los siguientes actos:

A las cuatro de la tarde se celebrará en la Plaza de Toros un festival cómico taurino; en el que participarán funcionarios de dicho Banco.

El domingo, a las nueve de la mañana, se ofrecerá una corona de flores a la siempre recordada memoria de D. Dionisio Tejero Pérez (q. e. p. d.), fundador del citado Banco, y a continuación se personarán los funcionarios del Banco en la Cocina Económica para hacer entrega de un donativo consistente en una comida a los pobres. A la una y media celebrarán un banquete de confraternidad, y a las seis de la tarde el Sindicato celebrará una función de ópera, así como, también una fiesta, a las siete y media en un céntrico local. Los funcionarios del Banco de La Coruña tendrán a las once y media de la noche otra animada fiesta, a la que pondrá fin una sesión de fuegos de artificio.

## Veinte grados bajo cero, en Norteamérica

CHICAGO, 2.—Ha nevado en el Estado de Tennessee y, en algunos puntos, la temperatura ha descendido considerablemente. Hay que lamentar siete muertos a consecuencia de este brusco descenso de la temperatura. El punto más frío de todo el territorio norteamericano ha sido Fort Collins, Colorado, donde el termómetro llegó a veinte grados bajo cero.—(EFE)

En Negreira, se vende EL IDEAL GALLEGO, en el kiosco de la calle Villegas.

## Los estudiantes coruñeses ganan el jubileo



Más de tres mil alumnos del Instituto Masculino, Escuela de Altos Estudios Mercantiles, Salesianos, Colegio Dequid y Academia Galicia realizaron ayer tarde las visitas jubilaes para lucrarse de las indulgencias del Año Santo. Las visitas se iniciaron en la Iglesia de San Nicolás y fueron presididas por los directores y profesorado de dichos centros docentes. Dirigió las paces el profesor del Instituto y canónigo don Francisco Arnejo Varela. La ceremonia resultó muy emotiva y edificante. Durante el trayecto se rezó el santo rosario y fueron entonados cánticos penitenciales.

## FLUORESCENCIA IBERICA, S. A.

Se complace en ofrecerse a los señores Almacenistas e Instaladores de las cuatro provincias gallegas, como

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA DEL TUBO FLUORESCENTE WESTINGHOUSE - ELIBE

Garantizado para una duración de 7.000 horas, siempre que sea instalado con accesorios adecuados.

Consultas y pedidos, a:

Velázquez, 37. - Teléfonos 35 33 49 y 35 81 06 MADRID

### DEL MUNICIPIO

## El lunes comenzarán las obras de tres Grupos Escolares

Ayer fueron formalizadas con los contratistas la adjudicación de las obras para los grupos escolares de Feans, Bens y la Silva de Abajo. Cada uno de estos grupos importará alrededor del medio millón de pesetas, y las obras darán comienzo el lunes próximo.

Comenzaron ayer los trabajos para construir el lavadero de las Jubias, obra que habían solicitado hace tiempo aquellos vecinos y que ha subvencionado el gobernador civil de la provincia.

### LA CLINICA LABACA

El alcalde, señor Molina, estuvo ayer en la Clínica Labaca para ver cómo habían quedado las obras de la cubierta de hormigón, terminadas ya, con lo que concluyó la primera fase de estas obras, que ponen a cubierto el edificio del peligro de filtraciones.

### EL ABAD DE SAMOS

Visitó al alcalde, en el Palacio Municipal, el Abad mitrado de Samos, Padre Mauro Gómez Pereira, quien agradeció al señor Molina el acuerdo de ofrecimiento de ayuda para la reconstrucción del Monasterio de Samos, y le dijo que este pensamiento había sido acogido con todo cariño por el Gobierno y por el Caudillo. Llegado el momento, el Municipio hará efectiva su promesa de contribución a la expresada obra.

### NOTAS MUNICIPALES

Se hace saber a todos los cosecheros, almacenistas, detallistas y, en fin, a cuantos se dedican a la producción, comercio y venta de vinos, vinagres, mistelas, etc., así como a todos los dueños de establecimientos, tabernas, ultramarinos, bares, cafés, etcétera, en los que se expendan dichos líquidos, la obligación en que están, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 11 del Estatuto del Vino (Decreto de 8 de septiembre de 1932, Ley de 26 de mayo de 1933), de presentar en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento antes del día 30 del presente mes declaración por triplicado de las existencias que posean, incurriendo en las responsabilidades a que hubiere lugar las que no den cumplimiento a la referida disposición.

La Coruña, 2 de noviembre de 1951.

## Ministerio de Comercio

### Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio

Próximamente a celebrarse negociaciones comerciales con Gran Bretaña, se pone en conocimiento de cuantos organismos oficiales, sociedades y particulares estén interesados en el intercambio comercial con aquel país que pueden dirigirse por escrito a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio (Servicio de Tratados) exponiendo cuantas proposiciones juzguen convenientes.

Para que los aludidos escritos puedan ser objeto de estudio, deberán estar redactados en triple ejemplar y recibirse en dichos Servicios de Tratados antes del próximo día 15 de noviembre.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

### LA TARJETA DE ABASTECIMIENTOS

El B. O. del Estado núm. 301, de 28 del mes último, publica Circular número 764 de la Comisaría General disponiendo la vigencia de la Tarjeta de Abastecimientos, implantada en 30 de octubre de 1944, hasta el último día del mes de junio de 1952.

Asimismo se prorrogan hasta esta última fecha las normas que para su expedición, uso y conservación establece la Circular núm. 494 de dicho Organismo central y las disposiciones complementarias a la misma que, dictadas con posterioridad, se hallan vigentes.

La Coruña, 2 de noviembre de 1951. —El gobernador civil - delegado, José Manuel Pardo de Santayana y Suárez.

### SUMINISTRO A ECONOMATOS PREFERENTES

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Economatos Preferentes de la provincia para cubrir atenciones del presente mes de noviembre, con arreglo a los módulos de ración fijados por la Superioridad.

Los representantes de los Economatos afectados por la presente Orden se presentarán en los Gremios de Almacenistas correspondientes, acompañados de las oportunas órdenes de suministro, a partir del día 8 del mes en curso.

Se previene, al mismo tiempo, la necesidad de que con la mayor urgencia remitir a estos Servicios Provinciales los modelos P-199, requisito previo para efectuar las distribuciones.

La Coruña, 3 de noviembre de 1951. —El gobernador civil - delegado, José Manuel Pardo de Santayana y Suárez.

### SUMINISTRO A ENTIDADES COLECTIVAS Y ECONOMATOS NO PREFERENTES DE LA PROVINCIA

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Entidades Colectivas y Economatos no Preferentes de la provincia para cubrir atenciones del presente mes.

Los representantes de las Entidades afectadas por la presente orden, se presentarán en los domicilios de los Gremios de Almacenistas correspondientes, al objeto de retirar los resalada en los oficios de asignación a respectivos cupos en la proporción señalada el día 8 del presente mes.

La Coruña, 3 de noviembre de 1951. —El gobernador civil - delegado, José Manuel Pardo de Santayana y Suárez.

**Solo 2 horas...** ...diarias de ESTUDIO desde su casa

MECANICO AUTOMOVILISTA  
MECANICO ELECTRICISTA  
DIRECTOR COMERCIAL  
TECNICO TOPOGRAFICO  
MAESTRO DE OBRAS  
TECNICO CONSTRUCTOR DE OBRAS  
TECNICO MONTADOR EN RADIO  
TENEDOR DE LIBROS

SON SUFICIENTES PARA CREARSE UN EXCELENTE PORVENIR EN CUALQUIERA DE ESTOS CURSOS

MILES DE DIPLOMADOS. OS FRUTAN YA DE IMPORTANTES Y BIEN REMUNERADOS PUESTOS

**INSTITUTO POPULAR POLITECNICO**  
APARTADO 105 - SANTA ANA, 21 - SEVILLA

RELLENE Y ENVÍENOS ESTE CUPON Y RECIBIRÁ GRATIS UN FOLLETO DE INFORMACION

D. \_\_\_\_\_  
Edad \_\_\_\_\_ Residencia \_\_\_\_\_  
Prov. \_\_\_\_\_ Calle \_\_\_\_\_  
interesa folleto de \_\_\_\_\_

# Deportes

## Catorce deportivistas concentrados en Santa Cristina

### Entre ellos, el delantero centro Manolo. Frente al Español un ataque completamente nuevo

Ayer efectuó el Deportivo su último entrenamiento de la semana, con vistas al partido que se jugará mañana contra el Español de Barcelona. El equipo que podríamos llamar titular, se alineó contra otro integrado por jugadores también deportivistas y varios elementos del Febril y Juvenil.

Todos demostraron encontrarse en buena forma física, y aunque no se puede hacer un juicio definitivo por lo visto durante veinte minutos de práctica, no cabe duda que la formación del domingo cambiará por completo el rendimiento del cuadro deportivista. Acuña no se resintió de su lesión; Carlos encajó perfectamente en su habitual puesto de defensa, y la delantera—completamente renovada—causó buena impresión. Actuó el nuevo elemento, Muñiz, que evidenció rapidez y facilidad para internarse, centrando también con acierto. Barreda jugó de extremo derecha, y aunque nota el cambio de puesto, hizo cosas aceptables. Los interiores, Osvaldo y Moll, realizaron jugadas de mérito, y Arsenio, entre ellos, demostró su facilidad para el remate.

En el otro bando hubo una satisfactoria actuación: la del delantero centro Manolo, que jugó con gran rapidez y efectuando continuos cambios que le desmarcaban de la defensas. Su juego hizo que Chacho tenga que pensar, todavía, quien ha de ser el jugador que ocupe el eje del ataque blanquiazul.

Después del partido, el entrenador deportivista facilitó la lista de los que han quedado concentrados en Santa Cristina, que son los siguientes:

Acuña y Lestón, guardametas; Carlos, Ponte, Millán y Goberna, defensas; Cuenca y Maristany, medios; Barreda, Osvaldo, Arsenio, Moll, Muñiz y Manolo, delanteros.

No hay dudas, pues, más que en el puesto de delantero centro, aunque también ha sido concentrado Goberna, ya que Carlos se quejaba de ciertos dolores en una pierna.



MANOLO, se mostró en el entrenamiento de ayer muy recuperado, y ello decidió a Chacho a incluirlo entre los deportivistas concentrados en Santa Cristina, aunque todavía no se ha decidido si el valenciano ocupará el eje del ataque blanquiazul.

## El Juvenil saldrá hoy para La Felguera, sin Agustín

### Frente al C. Popular debutará Franco

A primera hora de la mañana de hoy saldrá el Juvenil con dirección a La Felguera, en donde disputará mañana el correspondiente partido de Tercera División con el Círculo Popular de aquella localidad.

A excepción del puesto de extremo derecha, el Juvenil alineará en La Felguera el mismo equipo que venció el pasado domingo a la Ponferradina. Agustín no puede desplazarse, por lesión, y será sustituido por Manolo, debutando en el puesto de interior otro joven valor local. Se llama Franco y juega por vez primera en categoría nacional.

O sea que la formación del Juvenil será la siguiente: Otero; Pavón, Tomás, Nano; Olavide, Juananco; Manolo, Franco, Soto, Dieste y Gómez.

Aunque Rodrigo se encuentra ya restablecido de la intervención quirúrgica que sufrió, aun no se desplazará con el equipo. En su lugar lo hará Eli-céguz.

## Apuestas Mutuas - Premios

Pueden hacerse efectivos desde el día de hoy en la Delegación de La Coruña los de la 7.ª Jornada; son varios a 4.757'35 ptas. y uno de 53.795'10 ptas., éste del Boleto de 13 resultados exactos de don Evelio Seoane, vecino de esta capital.

Apostando a las quinielas ganará dinero y contribuye a remediar algo las necesidades de los pobres.

## BOXEO

### Dado Marino continúa siendo campeón mundial

#### Venció a Terry Allen por puntos

HONOLULU, 2.—El campeón mundial de los pesos moscas, Dado Marino, de Filipinas, conserva su título de campeón al vencer al británico Terry Allen, por puntos, en quince asaltos, después de haber dado un duro castigo friamente, y una lección de boxeo.

### UN BOXEADOR EN ESTADO SEMI-INCONSCIENTE DESPUES DE LA PELEA

BIRMINGHAM, 2.—Randolph Turpin, ex campeón mundial de los pesos medios celebró un combate de exhibición con Francis Zibea, boxeador de gran peso. Este perdió el sentido después de salir del cuadrilátero. Está ahora en observación en un hospital donde dicen que se encuentra en estado semiconsciente.

Los boxeadores usaron guantes de 16 onzas.

Randolph Turpin está muy "afectado" por lo ocurrido.—(ALFYL).

## Fútbol internacional

### Victoria de Bulgaria sobre Alemania (6-4)

SOFIA, 2.—El partido internacional de fútbol entre Bulgaria y Alemania, amateur, ha terminado con la victoria de los búlgaros por 6-4.—(ALFYL).

## El próximo rival

# Conjunto y rapidez cualidades del Español de Barcelona

Está catalogado el Español de Barcelona, en la actualidad, como uno de los mejores conjuntos de la Primera División y este juicio se fundamenta en su excelente campaña, bien distinta, al menos al iniciarse la competición, a la que realizó en temporadas anteriores.

Sólo un encuentro han perdido los españoles en lo que va de Liga, y fue frente al Sevilla, en Nervión, terreno de juego en donde también el A. de Madrid sufrió su primera derrota. En todos los demás partidos ha puntuado el Español, logrando, mercedamente, empates y victorias en campos contrarios, el último precisamente el domingo pasado en el Estadio Varela de Tetuán.

No cabe duda, pues, que los muchachos que entrena Nogués atraviesan por una excelente forma y poseen gran moral de victoria. El éxito de ellos en la competición, depende, claro está, de que puedan mantenerse con iguales virtudes a lo largo de la Liga. Pero por lo que se refiere a La Coruña, y al Deportivo, las miras deben de estar puestas en el partido de mañana en Riazor. Un partido que no ha de resultar fácil, ni mucho menos por las razones que deben deducirse basándose en esa campaña que llevan realizada los de la carretera de Sarriá. Sin embargo, puede y debe de haber un amplio optimismo, al comprobar que el conjunto coruñés va a formar, por vez primera, con su alineación titular completa.

No asbemos, aun, que equipo sacará el Español—que ayer llegó a La Coruña—en el Estadio, pero podemos decir que la característica de su actual cuadro es la juventud. Ha sabido el club blanquiazul de Barcelona incorporar en sus filas a varios elementos jóvenes, convertidos ya en jugadores destacados, que junto a los veteranos forman un conjunto temible en estos momentos.

Lo más sobresaliente en todos los partidos jugados por los catalanes ha sido su delantera por la facilidad para marcar. Es posiblemente, por ello, que sea la línea más en juego y destacada del once, figurando como interior izquierda, el internacional, Marcet. No desmerecen de la vanguardia los demás y así Trias, el guardameta también internacional, atraviesa un gran momento. Lo mismo podría decirse de los elementos que se alinean en la defensa y en la media, en donde actúa el único que podríamos llamar "importado", el ex-alcoyanista Bolinches, jugador de gran rendimiento. Pero resaltemos una vez más, que sobresale el Español por conjunto y rapidez, como lo acredita la forma en que ha llegado a empatar, o ganar partidos, en los minutos finales de cada encuentro.

# Llegó el Español con algunas novedades

## Realizó el viaje en avión hasta Santiago

A media tarde de ayer llegó a La Coruña el equipo del Español de Barcelona, que realizó el viaje en avión desde la capital catalana a Santiago, para proseguir luego por carretera hasta La Coruña.

Al frente de la expedición el entrenador Nogués, excelente guardameta que fue figura del fútbol español, que facilitó la lista de los jugadores que desplaza, sin que puntualizara cuál sería la alineación de los de Sarriá frente al Deportivo. Esos jugadores son: Trias, Vera, Argilés, Babot, Catá, Celma, Artigas, Velay, Grau, Arcas, Flotats, Marcet, Egea y Bolinches.

Les acompañan los directivos señores Pirelló y Freixas.

La llegada del Español con cuarenta y ocho horas de anticipación sobre el horario del partido, y añadido esto a la realización del viaje en avión, demuestra el interés que actualmente tienen puesto los blanquiazules de Barcelona en cada partido próximo a disputar, cosa lógica teniendo en cuenta su excelente clasificación en la tabla de puntos.

Por la tarde, los españoles se repartieron y mientras unos asistieron a una sesión de cine, otros prefirieron recorrer las calles coruñesas.

## FUTBOL MODESTO

### PARTIDOS PARA MAÑANA DOMINGO

#### Tercera División de la Capital

Campo Entrenamiento Estadio: Ciudad Jardín-Fontanes a las 12 de la mañana.

Campo de Automovilismo: Sporting San Luis-Ramón y Cajal a las 10; Maravillas-Liceo Juvenil, a las 12.

Campo del Rellenado: Rayo C. F.-Santa Clara, a las 11.

# "No me explico de donde puede haber nacido mi mala fama", dice Muñiz

## En Málaga se encontraba desmoralizado.-Tiene 27 años y grandes deseos de triunfar.-Comenzó jugando en el Juvencia y considera la rapidez su mejor cualidad

Ha finalizado el entrenamiento, último de la semana, realizado por los deportivistas en Riazor. En él ha participado ya el nuevo elemento blanquiazul, Luis Muñiz, que procede del Málaga. Minutos después, los jugadores van saliendo del vestuario en traje de calle, y aprovechamos la ocasión para charlar con el recién llegado. Escogemos un lugar apartado a lo largo de la banda del terreno de juego, y empieza la entrevista.

- ¿Satisfecho?
- ¿A qué se refiere?
- Pues a lo que ha hecho en este breve entrenamiento.
- Eso no supone nada. Pero conste que vengo dispuesto a triunfar.
- ¿Razones?
- Tengo ganas de rehabilitarme.
- Futbolísticamente, ¿no?
- Exacto. Últimamente no me han ido bien las cosas.
- ¿Habrá habido motivos, ¿verdad?
- Sí, pero de eso es mejor no hablar.
- Lo siento, pero tenemos que hablar.
- Es que...
- ¿Hablaresmos!
- Está bien.
- ¿Por qué no jugaba en el Málaga?
- El entrenador opinaba que había otro mejor que yo en el extremo.
- ¿Y usted qué opina?
- Mi parecer no tiene importancia en esta ocasión.
- ¿El año pasado tampoco jugó?
- Casi nada.
- ¿Se llevaba mal con Zamora cuando entrenaba a los malacitanos?
- Nada de eso.



MUÑIZ

- ¿Entonces.
- Tendría sus razones para no ponerme.
- Personales o futbolísticas?
- Eso podría contestárselo él.
- Y del Oviedo, ¿por qué marchó?
- Cuestiones económicas. El Málaga pagó bien.
- ¿Cuánto tiempo llevaba en el club asturiano?
- Unas cinco temporadas.
- ¿Siempre alineando?
- No. Cuando me ficharon estaban Antón y Emilín de extremos.
- Y no había nada que hacer.
- Desde luego. Cuando Emilín se retiró ocupé su puesto y todo salió bien.
- ¿De dónde venía cuando fue al Oviedo?
- Del equipo de mi puebla.
- ¿Cuál es?
- El equipo?
- No, el pueblo.
- Trubia.
- ¿Y el equipo?
- El Juvencia.
- ¿Es usted joven o viejo de edad?
- Según.
- Según no es una edad.
- Digo que según a lo que usted llame viejo.
- ¿Años?
- Veintiseiete.
- Entonces, joven.
- Aquí querían ponerle de extremo derecho. ¿Usted qué dice?
- Yo juego donde me ordenen, pero...
- Puntualice.
- Que llevo cinco años jugando en la parte izquierda.
- ¿Sus cualidades?
- Es difícil enjuiciarse a sí mismo.
- Hágalo.
- Creo que soy bastante rápido.
- ¿Más!
- Llevo bien la pelota pegada a la bota.
- ¿Chuta?
- Como otro cualquiera, pero no es mi fuerte.
- ¿Está dispuesto a presentarse frente al Español?
- Tengo grandes deseos de jugar, y me ilusiono hacerlo de nuevo en primera división.
- ¿No hay motivos especiales?
- Sinceramente, me encontraba en Málaga muy desmoralizado.
- Entonces, ¿cree que le sentará bien el cambio de aires?
- Eso espero.
- ¿Sabe lo que se dice de usted?
- ¿Qué?
- Pues...
- ¿No se atreve?
- Sí, hombre, sí.
- Entonces venga.
- Pues que como jugador es bastante indisciplinado, y como hombre tiene muchos vicios.
- Ya me han adelantado algo de lo que se rumoreaba estos días por aquí.
- ¿Me contesta?
- Encantado. No hay nada de eso.
- ¿Entonces...?
- No me explico de dónde puede haber nacido esa mala fama. Nadie es perfecto en esta vida, pero de eso a la historia que me cuelgan hay un abismo.
- ¿Seguro?
- En serio. El tiempo dirá si eso es cierto o no.
- ¿Cuánto ha percibido por fichar con el Deportivo?
- Dejemos la cuestión económica. Pero quiero aclarar que yo no me ofrecí a ningún equipo, ¿eh?
- Aclarado, y punto final.

Manuel HERNANDEZ.

# COSAS QUE PASAN

Esto supone hacer la competencia a la sección de sociedad, pero por una vez nadie le va a notar. Resulta que Lesmes II, el defensa del Valladolid, se va a casar con una hermana de Coque, otro conocido elemento del equipo de Zorrilla.

Naturalmente, tratándose de un defensa, el acto de pedir la mano tendrá cierto "aire de penalty".

Por cierto que el defensa y capitán del A. de Madrid, Lozano, había decidido no cortarse el pelo hasta que su equipo perdiera el primer partido. Naturalmente, a Sevilla viajó ya con unas melenas crecidas durante varias semanas, pero... el A. de Madrid fue derrotado en Nervión, y Lozano podrá cortarse el pelo.

Y si quiere, teniendo en cuenta donde ocurrió la derrota rojiblanca, decir que se lo cortó: "El Barbero de Sevilla".

El jueves nos sorprendió un colega regional de la noche, con una noticia en la que decía que el Español de Barcelona había llegado a La Coruña, y su entrenador manifestado que probablemente alinearía en Riazor el mismo equipo que empató en Tetuán.

El delegado del Deportivo en el viaje a Barcelona, señor Ocampo, nos ha rogado que aclaremos, con relación a las declaraciones hechas por él al final del partido de La Cortes, que el compañero que nos facilitó la información no debió de interpretar bien --en el agitado ambiente de los vestuarios-- sus palabras, porque en ellas nunca hizo referencia a ciertos pormenores sobre los que escribió el citado colega.

Cumplimos con el ruego. Y aquí no ha pasado nada.

El niño Jesús Moreno Calero, que tiene el número 51.967 de socio del Madrid, fué inscrito al poco de haber nacido.

¡Qué barbaridad! ¡Cuánta prisa porque sea madridista! Seguramente, cuando comience el pobre niño a hablar, en vez de decir mamá o papá, exclamará: ¡Melowny! --H.

# Arte

## Debate sobre el Examen de Estado

### El Presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia expone su opinión

En la encuesta que actualmente celebran varios periódicos nacionales sobre el Examen de Estado, destaca la opinión dada por el marqués de Vivel, Presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, que juzgamos de gran interés por la gran cantidad de afiliados con que cuenta esta entidad, máxime cuando los padres, por el hecho de serlo, tienen la inexcusable obligación de opinar en cuanto se refiera a cuestiones sobre la educación y formación de sus hijos.

“Concretando los puntos de vista principales en orden a los asuntos debatidos, bastaría dar por reproducidos nuestro escrito de octubre de 1946 al Ministerio de Educación Nacional y las conclusiones de las últimas Asambleas, de La Coruña (1947), y Badajoz (1950), que eran expresión de opiniones meditadas y serenamente adoptadas.

Primera. La ley de Enseñanza Media de 1948, en cuanto a su orientación, postulados fundamentales e inspiración clásica, debe permanecer intacta, pues que ella rompió el monopolio docente hasta entonces existente, abriendo cauces a la libertad de enseñanza.

Segunda. Se considera preciso adecuar la aplicación de la ley con la edad y desarrollo de los alumnos, para lo cual se estima necesario:

- a) Aligerar de materias al plan actual, suprimiendo algunas asignaturas y ordenando, con mejor método, las disciplinas que permanezcan con la consiguiente modificación de la base IV de la ley.
- b) Aplicación a los escolares de la jornada máxima de ocho horas, en defensa de su desarrollo mental y físico, acabando con el concepto de que el alumno ha de ser autodidacta, al tener que llevar a su casa ejercicios y deberes, que se ven obligados a realizar de noche, e incluso los domingos, y con frecuencia merced a colaboraciones no docentes.

Tercera. Presupuesto y admitido lo que antecede, en cuanto al Examen de Estado en concreto, entendemos inexcusable:

- a) El establecimiento de cuestio-



El marqués de Vivel, presidente de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia

narios previos y precisos que eviten el azar en estas pruebas de madurez

- b) Realización de los exámenes escritos, excluyentes del oral, para los alumnos que aprueben aquéllos, mas sin que ello menoscabe la eficiencia y selección a que responde la prueba.
- b) Celebración de los exámenes en las capitales de provincia, con desplazamiento de los examinadores universitarios, que constituyan Tribunales suficientes, y todo ello al objeto de evitar las molestias a los padres y examinandos.

Cuarta. Establecimiento de un bachillerato de corta duración para las profesiones o carreras no universitarias y con Tribunales de composición análoga a los del Examen de Estado.

Quinta. Inspección seria de todos los centros docentes, tanto los oficiales como los de la Iglesia y los privados, y regulación de los colegios no reconocidos.

# Crónica teatral de Madrid

## 'La Lola se va a los puertos' tuvo una excelente acogida

### Lectura de 'La vida en verso', nueva comedia de Benavente

Por VENTURA DE CURTIDORES

Las compañías de los teatros Español y María Guerrero llegaron puntualmente a sus respectivos escenarios para engarzar en las tradicionales fechas del "Tenorio" las líricas estrofas que mayor popularidad tienen entre los españoles. Todos las conocen las repiten de memoria y hasta hay quien las traduce a diversos idiomas, por este afán poliglota que hay actualmente en vigor, pero esta amplia y machacona difusión de que gozan los versos de Zorrilla, en nada disminuye la costumbre de ir a ver representar anualmente "Don Juan Tenorio" en cuanto dobla octubre su cabo. Y, una vez más, a sabiendas de que la gente espera con fruición los sonoros parlamentos de "Don Juan", las dos mencionadas compañías han representado esta obra, en las versiones escenográficas ya conocidas y discutidas. Además, en la Zarzuela se interrumpieron las operetas que allí se representan habitualmente, para dar paso también a los versos del "Tenorio", recitados por Manuel Dicenta y a quien da la réplica Asunción Sancho. Durante los primeros días de noviembre tiene, pues, Madrid tres teatros dedicados al "Tenorio"; dos de ellos son los de mayor categoría; y en la Zarzuela no deja de constituir una novedad esta dedicación al famoso drama.

Seguramente, ni el Español ni el María Guerrero estrenarán pronto, porque las representaciones del más popular de los dramas suelen prolongarse cada noviembre, en ambos coliseos, bastante tiempo.

### ESTRENO DE 'LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS'

Se estrenó en el Albéniz "La Lola se va a los puertos", zarzuela que obtuvo retumbada de aplausos y constituyó un auténtico homenaje al veterano compositor Angel Barrios. Ha

puesto éste una gran partitura, inspirada y garbosa, a la famosa comedia de los hermanos Machado, subrayando con toda piedad el carácter andaluz de la obra y aprovechando, con cierta visión de género lírico, los motivos literarios más adecuados a la versión musical. Como, además, la obra fué muy bien interpretada y tuvo brillante presentación, el éxito resultó completo y mereció amplias y elogiosas referencias.

Más no se tenga tal victoria por seguro signo de un elevado número de representaciones. "La Lola" se irá pronto, no por falta de calidad artística para permanecer largamente en la cartelera, sino porque sólo una parte de los aficionados a ver zarzuelas acude a conocer las nuevas. Los demás no van al teatro más que cuando se anuncia "El rey que rabió" o "La revoltosa".

Pero en esta temporada de teatro lírico subvencionado hay obligación de estrenar, y a la novedad de "La Lola se va a los puertos" seguirá la de "El canastillo de fresas", original de los hermanos Fernández Shaw y el maestro Guerrero.

### 'LA NIÑA VALIENTE'

Otra obra andaluza se ha estrenado en Madrid: "La niña valiente". Es de Quintero, León y el maestro Quiroga. La ha traído Juanita Reina, que va derivando sus espectáculos folklóricos, con muy buen acuerdo, a las formas de la zarzuela. "La niña valiente" tiene, hasta cierto punto, esa hechura, pero recordando excesivamente cuadros, situaciones y números de músicas de otros espectáculos de la misma artista. Más como de lo que se trata es de que ésta haga presente su notable personalidad, ya no sólo en la canción sino también en una actividad de actriz, y como para todo esto tiene perfectamente construída la obra en cuestión, el éxito es rotundo y el público aplaude insistentemente, hace repetir las canciones de Juanita Reina y comenta con admiración los ricos trajes y las fastuosas alhajas con que se presenta la popularísima artista. Esta permanecerá actuando en Madrid durante algún tiempo.

### 'LA VIDA EN VERSO', DE BENAVENTE

Benavente ha leído ya a la compañía del Infanta Isabel su nueva comedia "La vida en verso", y éste es, de cuantos estrenos se anuncian, el que más interesa al público. Podrá luego responder o no la obra a tal expectación, pero siempre es ésta por las comedias de don Jacinto la que más se advierte en el ambiente teatral.

También en Lara habrá comedia de Benavente.

En la Comedia estrenará López Rubio.

Y en el Fontalba, el francés Paul Antoine.

En la Reina Victoria parece ser que Lili Murati seguirá con "Una doncella francesa" hasta que termine su estancia en dicho teatro. Y en el Cómico, Valeriano León tampoco tiene, hasta ahora, precisión de pensar en obra nueva, porque va mucho público a reír con "Ayer... será mañana".

### REAPERTURA DEL PRICE

Y viniendo de los teatros donde se representan comedias a la trepidación, también tradicional, del circo, consignemos la reapertura de Price, con un programa circense muy interesante y atractivo. Artistas holandeses, búlgaros, italianos, ingleses, franceses, españoles, suecos... Gran algarabía de idiomas en la pista. Y en las localidades, extranjeros de todas las procedencias, visiblemente divertidos por el ameno espectáculo del circo, el más internacional de todos los espectáculos.

### FALLECIO EL AUTOR TEATRAL SANCHEZ DE NEYRA

MADRID, 2.—Ha fallecido el aplaudido autor teatral don Pedro Sánchez de Neyra. Llevaba estrenadas más de 30 comedias, entre ellas las tituladas "Menos Lobos" y "Las apariencias engañan", que tuvieron gran aceptación. Contaba 49 años de edad.—(CI-FRA).

## Centros oficiales

### REGISTRO CIVIL

JUZGADO MUNICIPAL NUMERO DOS  
Nacimientos: José Luis Flors González, José Luis Naya Martínez, María Soledad Mallo Lanes, María Carro López, José Luis López Piñero, María del Carmen Barros Prego, José Luis Cortés González y Juan Manuel Figueroas Rodríguez.  
Defunciones: Rosendo Aradas Tarecido, 42 años; María Mercedes Díaz, 83 y Francisco Domínguez Rial, 4 meses.

En MALPICA se vende EL IDEAL GALLEGO en el kiosco de Placida.

## JUGAR A LOS NEGOCIOS

Por Francisco Javier Martín Abril

Los juegos que más entretienen a los niños, desde que la infancia pone jardines de ilusión sobre la piel del mundo, son aquellos que imitan los trabajos de los hombres. Jugar, en cierta manera, es trabajar en pequeño, como trabajar, en cierto modo, es jugar, si bien a gran escala; es decir, a escala de preocupaciones, responsabilidades y trascendencias. El juego de los niños, en cuya faena pondrán ellos los cinco sentidos de su seriedad—no se concibe un juego interesante sin una buena dosis de seriedad—es como el ensayo alegre de los oficios y las profesiones de los mayores. El niño, que no se resignará a abandonar del todo su gesto sonriente cuando canta la tabla de multiplicar o recita en coro los nombres de las capitales de Europa, adoptará una actitud de hombre maduro cuando llegue el momento de jugar. Y es que la infancia, cuando juega, vive intensamente los papeles que representa, sin dejar resquicio a la broma ni al humor. Contemplaba yo una vez cómo un niño cabalgaba sobre el palo de una escoba por los senderos enarenados de un jardín. Y al decirle: "No levantes tanto polvo con ese palo", el rapaz se me quedó mirando, hoscó el ceño, airado el ademán, para replicarme: "No es un palo; es un caballo". Y siguió galopando en el potrero de su maravillosa metáfora.

Hay profesiones y oficios que siempre han gozado de gran cartel entre los niños: las profesiones y los oficios brillantes, arriesgados o divertidos; aquellos trabajos que requieren una bandera, un cantar, la rosa de un capotillo, el junco de una espada... ¿Qué niño no ha soñado alguna vez con ser general, torero, cómico o conquistador? Evocamos las primorosas cajas de soldados de nuestra infancia, aquellos irreemplazables soldaditos de plomo, originarios de Nuremberg y que, según Ortega, han enjugado durante siglos el hastío de todos los niños afortunados de la tierra. Y junto a los desfiles y las batallas en miniatura de los soldaditos de plomo, los desfiles y las batallas en las plazuelas de todas las ciudades y en los patios de recreo de todos los colegios, con protagonistas de ocho a diez años, banderitas de percal y sables de madera pintados de oro cano. ¿Quién no ha jugado, cuando niño, a los soldados, a los toros—cabezotas de cartón en armazón de palos—, a los obispos, a las comedias? Profesiones brillantes, arriesgadas o bonitas, que prendían en la infancia un gran ramo de ensueños y de esperanzas. Mientras los niños jugaban a todo esto, ellas, las niñas, jugaban a las muñecas y a las comiditas, en el rincón más recogido del cuarto de batalla, con ese

sentido entrañable y dulce maternidad que anida en el corazón de todas las mujeres. Si los niños gritaban: "Marchen...!", las niñas cantaban: "Tengo una muñeca—vestida de azul...". Y es que ya los niños se percataban de que algún día tendrían que marcharse, como las niñas sabían que llegarían muchas tardes para ellas en que habrían de quedarse en casa, velando el sueño o la enfermedad de una muñeca de carne y hueso, vestida de azul o de rosa, que son los colores suaves de los sueños femeninos.

Mas desde hace algún tiempo vengo observando que un nuevo juego ocupa ahora el oficio de los niños: el juego de los negocios. Los niños, con una precocidad asombrosa y un tanto pedantesca, hablan de divisas, de papel moneda, de cheques, de recibos, de contratos. Los papelititos que añan sirvieran para fingir localidades de teatro—aquél "teatro de los niños"—, sirven hoy para representar cantidades fabulosas, operaciones mercantiles, negocios bancarios, deudas y créditos, letras de cambio, y pagarés. Es decir, que en el fondo los niños juegan a hacerse ricos; por la vía complicada y triste de los negocios, lejos ya de las banderas, los sables, las cabezas de toro, las trompetas y los tambores, como las niñas juegan—¡Qué dolor, Señor!—a las vocalistas, las animadoras, las espías y las mecanógrafas con medias de cristal. Los niños, amigos lectores, juegan a lo que ven, a lo que oyen, a lo que está en el ambiente, a lo que flota en el aire de los hogares y de la calle, porque los niños, al jugar no hacen otra cosa que imitar, a escala reducida, los trabajos y los días de los mayores. ¿No habrá llegado el momento de que nos preocupemos un poco por no empeñar de niebla de cosas tristes y mezquinas la isla deliciosa de los juegos infantiles? Bien está, cuando está bien, que los hombres hagan negocios para ganar dinero. Pero no llevemos estos problemas al mundo de la niñez. Pongamos entre la provincia de nuestros negocios y la provincia luminosa de los juegos de la infancia, una valla bien alta y bien espesa. He aquí un telón de acero justificado. Del lado de acá, nuestros negocios—que ojalá sean confesables, aunque sólo para los hombres—; del lado de allá, los juegos infantiles; los desfiles militares, las corridas de toros, los equilibrios circenses, los altares con misas cantadas; todo lo que es brillante, hermoso, arriesgado, divertido; todo lo que exige una vocación y un entusiasmo, y que puede conducir a eso que se llama gloria, bien entendida, aunque hoy la gloria se vista de pobreza y tenga que caminar a pie, como un mendiguito, por los caminos de la intemperie.

### Claves del TANTEADOR DARDO

A	R. Sociedad	Celta	F	A. Bilbao	A. Tetuán
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4		A las 4			
L	Gijón	Madrid	P	A. Madrid	Las Palmas
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4		A las 4			

### coñac PRINCEDE exquisito

V	Coruña	Español	X	Valladolid	Santander
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 4		A las 4			
Y	Barcelona	Zaragoza	Z	Valencia	Sevilla
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 8'50		A las 4			

# "Mar Adriático", nuevamente en servicio

## Ha sido totalmente reconstruido en Cartagena

CARTAGENA, 2.—Han sido efectuadas las pruebas de mar de la motonave "Mar Adriático" reconstruida totalmente en la factoría de la Empresa Nacional Bazán, de esta ciudad, después del incendio sufrido por el buque, cuando navegaba bajo bandera sueca con el nombre de "Maaren".

Asistieron a la prueba las autoridades de Marina del puerto, así como los armadores y el director de dichos astilleros acompañado de los ingenieros que efectuaron la reconstrucción.

El incendio destruyó todas las instalaciones del buque y causó grandes deformaciones en el casco y cubierta por lo que se puede decir que la reconstrucción del barco ha sido efectuada aprovechando una mínima parte de estos restos.

Una vez terminada la reconstrucción del casco fué botado éste el 20 de octubre de 1950. Sus características principales son: eslora máxima, 128'93 metros; eslora entre perpendiculares, 121'92 metros; manga fuera de miembros, 17'58; desplaza 10.000 toneladas; peso muerto, 6.325 toneladas; velocidad en carga, 16'5 nudos; velocidad en lastre, 17'5 nudos; autonomía, 10.000 millas.

Lleva bodegas refrigeradas de una capacidad de 1.244 metros cúbicos y bodegas de carga con una capacidad de 1.406 metros cúbicos, en balas, y 10.248 metros cúbicos en grano.

La tripulación está compuesta de 25 hombres y lleva además alimento para doce pasajeros en cámaras individuales, así como dos camarotes de lujo, biplazas.

La construcción de este buque es motivo de orgullo para los astilleros de Cartagena. Como dato curioso, ya que se trata de la mayor obra de soldadura efectuada en España, podemos decir que en la construcción del buque, que va en su totalidad soldado, se han utilizado 40.000 metros de soldadura.

El buque partirá próximamente de este puerto para prestar servicio inmediatamente.—(CIFRA).

# Rápida subida del mercurio en el mercado internacional

## Aimadén produce anualmente más de 80.000 frascos

ALMADÉN, 2.—La producción anual de mercurio de los yacimientos de Cimbabue que el Estado posee en las minas de Aimadén rebasa los ochenta mil frascos de un peso neto de cuatro kilogramos cada uno. Por eso nunca ha sido problema la producción sino las ventas, pues los tres filones que se explotan desde hace siglos siguen dando muestras de verdadera potencia, hasta el extremo de considerarse "pobres" minerales lo que otros yacimientos aprecian como de excepcional riqueza. Actualmente se profundizan los pozos para dar a la explotación de la quinceava planta, cada una de las cuales tienen una longitud de cuatrocientos metros, aproximadamente. El filón está perfectamente reconocido en más de quince kilómetros, y el Estado se tiene reservado para su propio beneficio, los criaderos de mercurio en un radio de acción de cinco kilómetros partiendo como centro del pozo de San Teodoro, enclavado en el extrarradio oeste del pueblo.

La producción del año actual, en lo que va de campaña, es de 6.265 frascos, si bien hay que tener en cuenta que durante todo el verano los hornos de destilación estuvieron parados y en reparación, para emprender ahora de nuevo su acendrada marcha, que dará como resultado una buena suma de frascos al finalizar el año. De día se ha hecho una sangría, de 369 frascos, en vista de que la prensa destacaba una rápida subida del mercurio anunciada en Nueva York, de un aumento de dos dólares frasco, con lo que al cambio actual la cotización es de unas 3.000 pesetas el frasco.

Estas cifras de producción y aumento del precio del mercurio hacen que en la población minera reine la consiguiente animación ante la anunciada participación en los beneficios.—

# EDICTO

## EL JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE PUENTEDEUME.

HACE PUBLICO: Que ante este Juzgado se tramita expediente instado por RAMIRO BARRO PENA, sobre declaración de fallecimiento de su hermano JOSE-ANTONIO BARRO PENA, que se ausentó del país en el año de mil novecientos diecinueve, careciendo de noticias del mismo desde el día de mil novecientos veintisiete.

Puente deume, 19 octubre de 1951.

1). VALENTIN SEVILLANO  
1). FRANCISCO PORTELA

# Vida de la Región

## Santiago

### 13.338 viviendas hay en la ciudad

### Un joven polaco rapta a una gitana griega, y acaba en la cárcel

SANTIAGO, 2.—Se conocen algunos resultados de la recaudación obtenida en el Día Mundial de las Misiones en la diócesis.

En la Catedral la recaudación fué de 5.000 pesetas y la postulación en las calles rebasó las 15.000.

Se tiene la impresión de que la recaudación superó a la del año anterior que fué de 49.000 pesetas.

El número de viviendas existentes en Santiago es de 13.338; el número de viviendas insalubres es de 1.309; las defectuosas, 581, y en buen estado se encuentran 11.458.

La Policía de Santiago ha detenido a un joven polaco, criado en España, que raptó en Vigo a una joven griega de gran belleza. El muchacho, que tiene 17 años, está reclamado por el Juzgado de Vigo como presunto autor de un delito de robo. La muchacha ha sido devuelta a sus padres, que forman parte de una tribu de gitanos que se halla acampada en las proximidades de Vigo.

Estuvo hoy en Santiago el redactor del semanario católico inglés "The Tablet" sir Arnold Lunn. Fué recibido por el Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, al que dió cuenta de que en su próxima visita a Norteamérica dará varias conferencias sobre la España católica. Gran propagandista de nuestro país a raíz de la guerra de liberación, es también director de una agencia de viajes amén de un ameno conferenciante y arriesgado alpinista.

Por estar reclamado por la Audiencia, sentenciado de delito de robo, ingresó en la cárcel el conocido delincuente Angel Vázquez Vieites.

El día 5 vendrá a Santiago el gobernador civil de la provincia para presidir una reunión del Sindicato Español Universitario.

Mañana llegará a esta ciudad, por vía aérea, el secretario nacional del S. E. U.

En los primeros días del mes de diciembre tendrá la presentación oficial en un coliseo de esta ciudad la Masa Coral Gallega de la Obra Sindical de Educación y Descanso. Uno de estos días designará a la dama compostelana que será madrina de la colectividad.

En la segunda quincena de diciem-

# Pontevedra

## Muerte de una niña, a consecuencia de quemaduras

PONTEVEDRA, 2.—A consecuencia de graves quemaduras que sufrió en su domicilio la niña Carmen Pintos Rodríguez, de seis años de edad, vecina de Randufe-Tuy, falleció en el Hospital dicha criatura.

### DETENCIONES

Ha sido detenido el vecino de Sanxenjo, Manuel Ramallo, por haber agredido al maestro de aquella localidad, don Daniel Refojo.

También se procedió a la detención del vecino de Cequeril, Victoriano Ameijeiras Fernández, el que causó daños en la casa del maestro nacional de aquella localidad, formando además escándalo público.

### CRUZ ROJA

Fueron asistidos en el cuarto de socorro de la Cruz Roja, Avelino Suárez Abal, que sufrió diversas heridas al caerse de una bicicleta; Aurelio López Pérez, y María Magdalena Álvarez, que resultaron lesionados en agresión, y Antonio Pesqueiras y Antonio González Pérez, que sufrieron heridas en accidentes casuales.

### INDUSTRIAL DENUNCIADO

A la Fiscalía Provincial de Tasas fué denunciado el industrial de Porriño Remigio Táboas Pérez, por haberle sido hallados en su establecimiento, artículos cuya procedencia legal no justificó.

### EL DIA DE DIFUNTOS

Con mucha afluencia de público se celebraron en todas las iglesias de esta capital los cultos del Día de Difuntos revistiendo mucha solemnidad los de San Bartolomé, en donde se halla establecida la Cofradía de Animas. En el Cementerio de San Mauro hu-

bre comenzará a disputarse en el Círculo Mercantil el trofeo de Navidad de ajedrez.

El señor Arzobispo se personó esta mañana en los cementerios y rezó un responso por los fieles difuntos.

Mañana a las siete y media celebrará sesión extraordinaria el Pleno de la corporación municipal.

Dieron comienzo en la calle del Franco las obras de pavimentación que comprende 700 metros. Importarán 125 mil pesetas.

Ha sido impuesta al profesor de la Universidad de Santiago, don Camilo Barcia Trellez por el director del Colegio Mayor Pedro de Carluma, en acto celebrado en Zaragoza el día 28, la insignia de colegial de honor de dicha institución, por lo que le felicitamos. Mañana es esperado en esta ciudad el rector de la Universidad don Luis Legaz, de su viaje de retorno de Buenos Aires y Uruguay.

Fué celebrado hoy con gran afluencia de fieles el Día de Todos los Difuntos en la Basílica. La misa la ofició el canónigo doctor Capón Fernández. El Excmo. Cabildo recorrió el claustro y la Quintana, entonando responsos por los difuntos. La visita a los cementerios se hizo con extraordinaria y piadosa animación. La Cofradía del Rosario, al igual que años anteriores, ha celebrado los actos dedicados a sus cofrades difuntos.

Regresó de Buenos Aires, en donde permaneció tres meses y medio en viaje cultural, el magistrado y notable escritor don Fern. Bouza Brey.

Por el Patronato de Protección Escolar se ha participado a los centros docentes las concesiones de becas otorgadas a los alumnos que había propuesto. Estas becas alcanzan en un total a 600.000 pesetas y corresponden al curso actual.

Se convoca a los señores matriculados en Ingreso en la Escuela Social, para un ejercicio escrito que se verificará el lunes, día 5 de noviembre, a las cuatro de la tarde, en el aula número 4 de la Facultad de Derecho. Los que hayan de tomar parte en dicho ejercicio, deberán venir provistos de pluma estilográfica o lápiz tinta.

# LUGO

LUGO, 2.—La Gimnástica Lucense se traslada a Mieres mañana sábado para contender con el Caudal. Reina bastante optimismo en las filas del equipo gallego después del partido de entrenamiento jugado con el Polvorín por lo que no se descarta la posibilidad de arrebatar algún punto.

Durante el día de hoy, conmemoración de los Fieles Difuntos, siguió afluendo a los cementerios de la ciudad gran cantidad de personas que ofrecieron flores en las sepulturas de sus seres queridos. Un servicio de autobuses perfectamente organizado trasladó mucha gente hasta el cementerio de San Froilán.

El próximo martes a las ocho de la tarde y organizado por la Sociedad Filarmónica se celebrará en el salón regio del Círculo de las Artes un interesante concierto que correrá a cargo del pianista francés Cor de Groot. Con tal motivo reina gran entusiasmo en los medios artísticos de la capital.

# EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—Ha regresado de Madrid, después de haber sido recibido en audiencia por S. E. el Jefe del Estado, el capitán general de este Departamento Marítimo, almirante don Juan Pastor Tomassety.

Hoy día de la conmemoración de los fieles difuntos se dijeron misas en todos los templos de la ciudad, por su eterno descanso.

Los cementerios durante el día se vieron concurridísimos. La totalidad de las sepulturas estaban adornadas con flores, en recuerdo a los que nos precedieron en su paso por la vida.

### NOTAS MUNICIPALES

Deben presentarse en el negociado de Contribuciones del Ayuntamiento para un asunto que les interesa los propietarios de fincas urbanas siguientes:

Señores don: Antonio Echevarría Luaces, Manuel Montero Valcárcel, Juan Pisos Castro, Manuel Leira Meleiro, Luis López Castiñeira, Manuel Martínez, José, Angel y Juan Pedreira Travieso, Construcciones Hidráulicas y Urbanas S. A., y señora viuda de don Francisco Lloveres Abelleira.

### LOS ASPIRANTES DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR

A las ocho y media de la mañana entró en el puerto el minador "Volcano", haciéndose al cañón las salvas de ordenanza.

En el "Volcano", realizan el viaje de instrucción los aspirantes de primer año de la Escuela Naval Militar. Aquí permanecerán dos días, para continuar el viaje de prácticas por varios puertos españoles.

### VILLAGARCIA

Desde hace días merodeaba por las cercanías de la parroquia de Cea, causando destrozos en animales y frutos, una enorme loba.

Avistados por los vecinos los cazadores de dicha localidad Eduardo Paulos Rubianes y Manuel Paulos Paulos procedieron con habilidad y arrojo a su captura, siendo coronados sus esfuerzos al matar a la feroz bestia que media metro y medio de largo.

La loba, que días atrás, ya había sido herida en las patas, fué paseada por nuestras calles por sus capturadores entre la expectación del público.

Este tuvo ocasión de admirar seguidamente dos hermosos ejemplares de congrio, de diez kilos de peso, que había pescado momentos antes, el aficionado a este deporte José Lameiro, uno de los conductores encargados de traer desde la estación del ferrocarril a esta localidad EL IDEAL GALLEGO.

# Las fincas de Hitler Goering y Borman desaparecerán por completo

MUNICH, 2.—Las autoridades alemanas y norteamericanas han acordado derribar por completo las ruinas de la finca de Hitler en Berchtesgaden (Alta Baviera), así como las casas de Goering y de Martin Bormann.—(EFE).

# Ava y Frank solicitan la licencia matrimonial

FILADELFIA, 2.—Los artistas cinematográficos Ava Gardner y Frank Sinatra han solicitado la licencia de su discutido matrimonio en el Ayuntamiento de Filadelfia en la tarde de hoy.—(EFE).

# Don José Antonio Girón salió para Sevilla

## El Ministro de Hacienda en Cartagena

MADRID, 2.—Ha marchado esta noche a Sevilla, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, a quien acompaña el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, al objeto de asistir a diversos actos de tipo social que se celebrarán en la referida capital andaluza.—(CIFRA).

CARTAGENA, 2.—El ministro de Hacienda, señor Gómez Llano, ha visitado en su despacho oficial al capitán general del Departamento marítimo, Almirante Vierna. Después en la Subdelegación de Hacienda tuvo un cambio de impresiones con el subdelegado señor Burge y altos funcionarios.—(CIFRA).

# Una embarcación guatemalteca fué apresada en aguas cubanas por los dominicanos

NUOVA YORK, 2.—Cuba acusa a la República Dominicana de haber capturado una embarcación guatemalteca dentro de aguas territoriales cubanas, en el año actual.

El ministro de Asuntos Exteriores cubano, Aureliano Sánchez Arango, ha manifestado que existen buenas razones para creer que el barco "Quezál" fué aprehendido por fuerzas dominicanas. Agregó que a bordo de dicho barco irán cinco marineros cubanos, los que ahora se hallan incomunicados en Ciudad Trujillo. Dijo también el ministro cubano que "se trata de un caso grave" e insinuó la posibilidad de que sea planteado ante la organización de los Estados americanos. El barco fué capturado, al parecer, cerca del Cabo de San Antonit. Cuba espera a saber el resultado de una investigación secreta por las autoridades dominicanas, antes de actuar.—(EFE).

# LA BOLSA

## COTIZACIONES DE MADRID DEL 2 NOVIEMBRE 1951

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 1 por 100, 84'10; Amortizable 3 por 100, 192'8; 86; id. 4 por 100, 1 octubre 1945, 99; id. 4 por 100, 15 noviembre 1945, 99'75.

CEDELAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 84; id. id. 4,50 por 100, 85; id. id. 4,50 por 100 B, 85'25; id. id. 4,50 por 100 C, 85'25; id. id. idem 4 por 100 s/l, 98'70; Banco Crédito Local 4 por 100 interior, 94; id. id. id. 4 por 100 c/l, 100'25.

ACCIONES.—Banco de España, 428; id. Hipotecario, 302; id. Español Crédito, 470; id. Hispano Americano, 388; id. Central, 303; Hidroeléctrica Española, 260; Iberduero ordinarias, 202; id. 3,50 por 100, 198; id. 4 por 100, 187; Mengemor, 128; Sevillana, 154; Unión Eléctrica Madrileña, 137; Nervión, 118; Fenosa, 125; Gallega de Electricidad, 100'50; Telefónica ordinarias, 178; Minas del Rif, 409; Pontferrada, 328; Petróleos, 164'50; De Bacalera S. A., 720; Naval preferentes, 120'50; Azucarera de España, 124; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 343; Española de Petróleos, 357; Explosivos, 280; Auxiliar de f. c., 273; Fenosa, 268; SUI, 110.

OBLIGACIONES.—Trasatlántica 5 por 100, 88'75; Villa de Madrid 1941, 76'50; Hispano Americana de E. 5,50 por 100, 99'50; Alberches 5 por 100, 80; Telefónica 5 por 100, 192'9, 94'25; id. 5 por 100, 1945 95'50.

(Facilitada por Banco Pastor).

## ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

# Reumatismo

GOTA  
LITIASIS  
URICEMIAS  
OBESIDAD  
ARTERIO-  
esclerosis

# REUMATOL

Sáiz de Carlos

DISUELVE EL ACIDO URICO

VENTA EN FARMACIAS

# El libre paso por el Canal de Suez es de vital importancia

## La flota rusa es una amenaza en el Mediterráneo

### Declaraciones del Almirante Fechteler

NAPOLES, 2.—El almirante Fechteler, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, dice que es de vital importancia el libre paso por el Canal de Suez.

Manifestó a los periodistas que, naturalmente, el cierre del Canal podría restringir la movilidad de las fuerzas navales norteamericanas, pero que no piensa haya ningún peligro especial para ellas. Se negó a decir si la poderosa sexta flota norteamericana—del Mediterráneo—intervendría en Egipto si el Canal se viese verdaderamente amenazado. También se negó a decir si considera esencial que un país del Pacto del Atlántico controle el Canal.

A una pregunta sobre si considera que la flota rusa y en particular sus submarinos representan una gran amenaza en el Mediterráneo, el almirante contestó afirmativamente, "salvo que se mantengan en ese tipo de fuerzas capaces de hacer frente a tal amenaza".

Fechteler reiteró una declaración hecha en París: la de que los portaaviones de la sexta flota tienen capacidad para lanzar, por medio de aparatos la bomba atómica, pero que no tienen la bomba.

Preguntado cómo podría defenderse la flota contra un ataque atómico, el almirante contestó que en la misma forma que contra cualquier otro ataque aéreo. E hizo resaltar que ninguno de los 110 portaaviones que tenían los Estados Unidos durante la segunda

guerra mundial había sido hundido por aviones con base en tierra.

"Que yo sepa, terminó diciendo el almirante, no se ha tomado ninguna decisión en cuanto a una Jefatura suprema aliada para el Atlántico."—EFE

# Perón afirma haber cubierto las cuatro primeras etapas de su revolución

## Y doña Eva asegura que, mientras su marido sea presidente, la Argentina no será arrastrada a la guerra

BUENOS AIRES, 2.—El general Perón ha iniciado su campaña electoral con vistas a las próximas elecciones, para intentar su reelección como Presidente de la República Argentina. El diario "Democracia" publica un artículo de Perón, en el que dice que ya se ha conseguido cubrir las primeras cuatro etapas de la revolución peronista: reforma social, recuperación de los ferrocarriles, servicios portuarios, teléfonos y otros servicios públicos del país, anteriormente explotados por capital extranjero.

Agrega que con la quinta etapa, la de la justicia social, se está consolidando la revolución.

El mismo diario publica otro artículo

# Francia trata de impedir la neutralidad yanqui en la cuestión de Marruecos

PARIS, 2.—Robert Schuman ha repetido ante Dean Acheson la advertencia hecha por el Residente general francés en Marruecos, general Guilleme, de que los Estados Unidos no pueden seguir una política de "prudente neutralidad" en el mundo árabe si quieren crear un firme frente defen-

sivo aliado en la Europa occidental. Francia, dice la Agencia United Press, quiere que Acheson haga variar la decisión norteamericana de la semana pasada de abstenerse en el asunto de la petición por los árabes de que las Naciones Unidas discutan la cuestión marroquí.

Es probable que Acheson vea de nuevo el sábado, y también el domingo, a Schuman, con el fin de coordinar sus planes para la Asamblea General de la ONU que se inicia el día 6.

Los allegados al Gobierno francés dicen que Schuman expuso que la situación económica de Francia es "cada vez peor", y ha insistido en que a menos que los Estados Unidos den mayor ayuda para permitir a los franceses comprar el carbón que necesitan, el esfuerzo de rearme de la nación será el que pague las consecuencias.—EFE

### PROTESTA ARABE CONTRA FRANCIA

EL CAIRO, 2.—Marruecos ha sido uno de los temas de la entrevista que han celebrado el Secretario general de la Liga Árabe, Aezan Daja, y el Embajador de los Estados Unidos en El Cairo, Jefferson Caffers.

El diario "El Ouhran" asegura que el Secretario general de la Liga Árabe formuló una protesta contra Francia cerca del Embajador por su actitud en la cuestión de Marruecos.—(EFE).

# TOROS

## Inauguración de la temporada en Lima con un triunfo de Martorell

LIMA, 2.—Con una tarde gris y regular entrada, se ha iniciado en la Plaza Monumental de esta capital la feria taurina del Señor de los Milagros. La corrida resultó aburrida en parte, debido a la mala calidad del ganado.

Carlos Arruza se lució con las banderillas, que con su peculiar estilo puso a su primero, al que despachó de una buena estocada. En el segundo no hizo nada extraordinario y lo mató de una estocada, escuchando pitos.

Rovira se mostró voluntarioso en su primer enemigo, al que mató bien. Al segundo, lo despachó de una magnífica estocada.

El español José María Martorell fué el mejor de la tarde. Se ganó por la lidia a su primer toro una gran ovación y el dar la vuelta al ruedo. Al segundo lo toreó por verónicas magníficas, y tras una breve faena de castigo, lo mató de una buena estocada.—(EFE).

**SUBALTERNOS SANCIONADOS**

BARCELONA, 2.—Han sido sancionados por la autoridad gubernativa el picador Vara y el banderillero Valencia, por contravenir las disposiciones reglamentarias en la corrida de ayer tarde en la Plaza Monumental.—(CFRA).

**PUÉDE USTED ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO**

Desde las primeras horas de la mañana en todos los puestos de periódicos de la región

# Primer Plano

(CONTINUACION DE LA PAGINA 10)

Buenos Aires al profesor Bouza Brey, y al ocuparse en la referencia de un trabajo que prepara sobre temas folclóricos, nos sorprende con el noticia de que es poseedor del arca en que fueron traídos a Galicia los primeros granos de maíz.

—¿En?

—En ese arca estaban también importantes documentos históricos, y entre ellos una carta autógrafa del pirata inglés Drake.

—Explíquese, por favor.

—Hace un año acudí a un pueblo de Galicia, y el propietario de un Pazo me mostró estos hallazgos, que poseo.

—Entonces, ¿ese maíz vino de...?

—De Florida, lo envió a Mondoñedo el almirante gobernador don Gonzalo Méndez de Canedo, y lo sembró su esposa, doña Magdalena Luaces, a finales del siglo XVIII.

—¿Y la carta del pirata?

—Es un documento en el que dice a sus secuaces que, en caso de ser sorprendidos, se reúnan con él en las islas de la Bayona gallega.

Estos hallazgos, con los respectivos estudios, los publicará en breve el escritor Bouza Brey en los Cuadernos del Seminario Padre Sarmiento.

### UNA UNIVERSIDAD EXTRA-OFICIAL EN SANTIAGO

De nuevo orientada la conversación en torno a su estancia en Buenos Aires, el señor Bouza Brey nos dice, ocupándose de la labor del Centro Gallego.

—Fui testigo de una reunión de directivos de este pujante organismo, que examinó con simpatía una propuesta del señor Prada, en el sentido de crear en Santiago una Universidad extraoficial, dedicada a cátedra de cuestiones gallegas, de lo cultura a lo económico.

—El estreno de la película "Sabela de Cambados" ha gustado—continúa diciéndonos—por los planos paisajísticos y por los documentales de Santiago.

—¿Y el argumento?

—Allá se conoce y se entiende sobradamente a Galicia, y hay que cuidar los argumentos.

—Comprendido, don Fermín.

### ORIGINAL PROCESION DE LOS INDIOS

Nos da cuenta el señor Bouza Brey de la extraordinaria devoción que se tiene al Apóstol Santiago en todo el territorio argentino.

—La imaginaria ofrece gran diversidad interpretativa. Suele haber imágenes del Patrono de España sin el grupo de moros, y otras llevando tan sólo la Cruz.

—¿Y entre los indios?

—El profesor Carrizo me contó que en un lugar remoto de la Argentina se celebra con extraordinario fervor esta festividad del Apóstol. Como no tienen imagen cuentan con una gran figura de la baraja española, el caballo de espadas, y la llevan en una gran andá, en popular procesión.

Para suscripciones a **EL IDEAL GALLEGO** dirigirse en SARDISEIRO DE ARRI... a "Casa de Lectón"

# Proceso de canonización del beato gallego Sebastián de Aparicio

## Construcción de un templo en su pueblo natal, y visita de excursionistas mejicanos

VERIN, 31.—En la ciudad de Puebla de Méjico, continúan los trabajos del proceso de canonización del Beato Sebastián de Aparicio, que había nacido en el inmediato pueblecito de La Gudiña.

En algunos diarios de Galicia se viene anunciando que durante el próximo mes de marzo llegarán, procedentes de Méjico, varias excursiones integradas por la Liga de "Amigos de Sebastián Aparicio", y entre otros proyectos figura la construcción de un templo en La Gudiña con las aportaciones obtenidas por la colectividad.

El Beato Sebastián de Aparicio permaneció en Salamanca y Sanlúcar de Barrameda antes de pasar a Nueva España, donde realizó obras sociales y fomentó la construcción de diversas obras públicas.

La revista mejicana "Aparicio", dirigida por don Matías Campazas, expone en cada número las virtudes de este ilustre gallego.

En la aldea de La Gudiña se vienen siguiendo con interés los diversos actos dedicados a su hijo ilustre, esperándose que la próxima celebración de la festividad religiosa del Beato sea extraordinaria.

Por su parte, la revista religiosa "El Eco Franciscano" publicará en uno de sus próximos números, un interesante trabajo sobre la vida y obra del Beato Sebastián de Aparicio, debido a la pluma de un periodista verinense.—(CIFRA).

# Sellos conmemorativos del Congreso Eucarístico de Barcelona

MADRID, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Orden por la que se autoriza la creación de un sello para correo ordinario y otro para correo aéreo conmemorando el XXXV Congreso Eucarístico, que se celebrará en Barcelona.—(CIFRA).

# Un sólo período de racionamiento para infantiles

## Medio litro de aceite, un kilo de azúcar y cien gramos de pan

MADRID, 2.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes publica la circular número 778 por la que se disponen normas para un nuevo sistema de racionamiento infantil. A partir del día 31 de diciembre próximo, quedará sin efecto lo dispuesto por la circular número 6.777 sobre racionamiento infantil, estableciéndose un sólo período de racionamiento en el que se incluirán los niños de cero a dos años, quedando anulada la circular número 683, de 8 de julio de 1948, excepto lo que en ella se regula sobre el régimen especial de racionamiento de "madre gestante". Los módulos de racionamiento aplicables para la alimentación infantil serán los siguientes: medio litro de aceite al mes, un kilogramo de azúcar, al mes, y 100 gramos de pan diarios, sustituibles por ochenta gramos de harina de trigo o maíz.—(CIFRA).

# El señor Arburúa expone su nueva política comercial

MADRID, 2.—El miércoles a última hora de la tarde, el presidente de las Cortes reunió en su despacho y ante la urgencia del asunto a un grupo de procuradores pertenecientes a varias de las comisiones, a ruego del ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, que quiso exponer ante los mismos el sentido y finalidades de su nueva política comercial. El señor Arburúa expuso detalladamente las particularidades del nuevo sistema de cambios para exportación y las ventajas de la simplificación permitida por las nuevas circunstancias en que se desenvuelve España económicamente. Además de los aspectos del nuevo sistema, ya recogidos en las manifestaciones facilitadas a la Prensa, el ministro de Comercio analizó otras cuestiones de carácter técnico procediendo a un cambio de impresiones sobre los aspectos del comercio exterior.—(CIFRA).

### Agencias

**ANUNCIOS** para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 27. "Reclam". Teléfono 2903 y 4505.

**GESTORIA** Avenida obtiene documentación completa: pasaportes, visados consulares, oposiciones, matriculas, etc. Tramita gestiones oficinas públicas España y extranjero. Seguros Sociales Empresas. Director José M. Pérez Gómez, edificio Cine Avenida, La Coruña. Teléfono 4548. Visado número 284.

### Alquileres

**ALQUILO** finca "El Prado". 4.500 m<sup>2</sup>, cerca Puente del Pasaje. Espacioso chalet, amplio garaje, muchos frutales y prado. Razón: San Andrés, 9-1.<sup>o</sup>

### Automóviles

**VENDO** urgente por ausencia, "rubia" moderna, impecable, 9 plazas. Informan: Fernández, Fontán, 3, bajo.

**ACADEMIA** automovilista "Marte". Cantón Grande, 18-20, entresuelo. Garantizamos enseñanza completa mecánica con prácticas. Profesorado especializado. Carnets conductores nacional e internacional.

**ACADEMIA** "Lespar", carnets nacional e internacional. Director: Capitán Diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16 (Cuatro Caminos).

### Avlso

**ALHAJAS** tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.<sup>o</sup> Teléfono 1102.

**PEINES** "Ondulor", representante en Miño y Hórreo, 16, Betanzos, D. Evaristo Neira Castro.

### Compras

**TRAPOS** limpios, se compran. Razón: esta Administración.

**ALHAJAS**, Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.<sup>o</sup>

**COMPRA** - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

**COMPRE** los cigarrillos puros en Arias, Expenduría Plaza Poncevedra. La mejor surtida en Coruña.

**Demandas** SE precisa local para Almacén. Renta hasta 2.000. Llamar teléfono 4210, de 4 a 7.

**Préstamos** PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.

**Trabajo** La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación al personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

**CUPON PRO-CIEGOS**

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **094**

**FOTOGRAFADO**

**«El Ideal Gallego»**

RUBINE, 16 — LA CORUÑA

**Testamentarias** **MAQUINAS** punto garantizadas. Plazos contados. La Casa que más vende en Galicia, Casa Coca. Espoz Mina, 13 Madrid. Teléfono 313821. Se sirven a domicilio con enseñanza gratis.

**POLLITOS** Leghorn recién nacidos, sala de incubación abierta todo el año. "Granja del Pasa-je". Correspondencia oficinas Troncoso, 24-3.<sup>o</sup> La Coruña.

### GRANITO DE MÁRMOL

Blanco y colores en todos los tamaños **PARDO PARADA. — LA CORUÑA**

**Venta** **MAQUINAS** punto, todos tamaños, 10 años garantía. Monterra, 20. Madrid.

**BOCOYES** vacíos, 300 pesetas. Hospital, 36.

**REGALOS** fáciles, cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93 **DROGUERIA CELTA**

**MAQUINAS** punto garantizadas, precios sin competencia. Loguil, Oso, 3. Madrid.

## Primer Plano

### Los indios argentinos rinden un singular culto al Apóstol Santiago Bouza Brey descubre el arca en que fueron traídos a Galicia los primeros granos de maíz Un Congreso hispanoamericano del folklore

Por Jesús REY ALVITE.  
Ha regresado de Buenos Aires el notable escritor gallego y magistrado don Fermín Bouza Brey. Ha permanecido en aquel país tres meses y medio y al encontrarle en Santiago le requerimos para un diálogo, que ofrece singular interés por las noticias que contiene.  
—Se celebrará en España—comienza diciéndonos—, pero aun no está determinada la fecha, un Congreso Hispanoamericano de Folklore, gestión que realicé en Buenos Aires por encargo de una destacada personalidad.  
—¿Fue esta la misión que le llevó a Buenos Aires?  
—Concretamente, no. Estaba invitado hace algún tiempo por la Sociedad Argentina de Folklore para desarrollar unas conferencias.  
—¿Qué alcanzará este Congreso?  
—Reunir a los congresistas de todo el mundo hispánico, con el Brasil y Portugal, a base de investigadores, en jornadas de trabajo en España, para que

nos den a conocer sus estudios y la riqueza del folklore.  
—¿Buenas impresiones?  
—Inmejorables.  
—¿Es prudente dialogar sobre gastos?  
—Los gastos del Congreso serán a base del prorrateo.  
—En este Congreso, ¿figurarán conjuntos artísticos?  
—Es tan sólo de investigadores; pero cabe suponer que venga alguno que otro, lo que serviría para dar a conocer canciones y música originales, de sabor antiguo. Lo que será curioso y ofrecerá sensación es la exhibición de instrumentos.  
—¿Fecha?  
—Está por determinar. En líneas generales, está la cuestión favorablemente orientada. Puede ser dentro de uno o dos años.  
—¿Qué promesas encontró?  
—Las incondicionales de don Manuel Sarmiento, presidente del I Congreso Nacional de Folklore argentino celebrado en 1950 y del Club Interna-

cional Folklórico de Brasil, que preside en España, don Vicente García de Diego, autor de la Gramática Histórica de Galicia, y de algunos investigadores del Paraguay a los que vi en Buenos Aires.  
En la Argentina hay muchas sociedades folklóricas—agregó el señor Bouza Brey— y conocida la sugerencia, inmediatamente se ha visto apadrinada con la más sintomática de las adhesiones.  
**UNA CARTA DEL PIRATA DRAKE**  
Al margen del motivo que llevó a (CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)

### La última bomba atómica fué lanzada desde gran altura

**LAS VEGAS, 2.**—Oficialmente se ha revelado hoy que el arma atómica utilizada en las maniobras tituladas "Roca del desierto", desarrolladas en el valle de los Franceses, fué una bomba lanzada desde gran altura por el "B-29".  
Las autoridades militares han manifestado que los cuatro mil soldados que participaron en las maniobras permanecieron vueltos de espaldas a la zona donde había de producirse la explosión. Se les mantuvo informados de las evoluciones del "B-29" por medio de altavoces. Una vez lanzada la bomba, se permitió a los soldados, pasados tres segundos después de haberse producido el cegador foganazo, mirar al lugar de la explosión.—(EFE).

**WASHINGTON, 29.**—Armas atómicas estarán disponibles para los campos de batalla en los próximos años y en importantes cantidades, dijo hoy ante los periodistas el secretario norteamericano de Aviación, Thomas K. Finletter.—(EFE).

### Paraguay es el "hijo más español que tiene España"

Los ministros paraguayos de Relaciones Exteriores y Justicia --huéspedes actualmente de España-- están recogiendo en ella muestras indelebles de la amistad de un pueblo de su misma raza y de igual ascendencia que sabe apreciar los gestos de amistad realizados sobre todo en momentos en que son más difíciles de llevar a cabo porque han de hacerse remontando dificultades y presiones importantes. Paraguay, en efecto, tuvo la valentía de romper con el aislamiento con que se pretendía rodear a España y, al cabo de veinte meses desde la fecha de 1946 en que la ONU decretó la retirada de representaciones diplomáticas, anunció ante el organismo de las Naciones Unidas que no estaba dispuesto a seguir esa línea de conducta y que inmediatamente se proponía nombrar representante en España. Y así en octubre de 1948 quedaba roto el cerco diplomático por la iniciativa de una República hispánica; pocos meses después se nombraba representante en Madrid y el Día de la Hispanidad de 1949 --12 de octubre-- se firmaba solemnemente en Asunción un Tratado de Amistad Perpetua entre España y Paraguay seguido en pocos meses por otro de Comercio que abría la marcha a un intercambio comercial importante que no ha hecho más que crecer. Se caracterizó por su generosidad. Uno y otro país decidieron abrir cuentas mutuas en descubierto por valor equivalente a un millón de dólares. Algodón, madera de quebracho, maíz y tabaco nos envía Paraguay entre otros productos. Maquinaria, herramientas, ferreteria, productos químicos, etc. enviamos nosotros. El intercambio actual es de alrededor de seis millones de dólares mutuamente.  
Uno de los artifices de las relaciones de amistad hispano-paraguayas es el actual ministro de Relaciones Exteriores --huésped nuestro en estas días, don Bernardo Ocampo, quien comparte con el de Justicia --también huésped-- su amistad y simpatía por España.  
Paraguay está situado entre Bolivia, Argentina y Brasil. Tiene una superficie equivalente a la mitad de la de España --algo más-- y una población continuamente creciente que hoy se evalúa en alrededor de 1.200.000 habitantes. En veinte años creció una tercera parte. Su riqueza es esencialmente ganadera, maderera y agraria. Tiene más de tres millones de cabezas de ganado vacuno, alrededor de millón y medio o dos millones de ganado caballar y en menor cuantía pero de enorme importancia también ganado lanar y de cerda. Se distingue particularmente por la abundancia de madera de quebracho especialmente dura por lo que es muy estimada y, sobre todo, muy rica en tanino por lo que se emplea co-

mo curtiente. De allí --de Paraguay-- importamos en España la mayor parte del extracto de quebracho que empleamos en el curtido de pieles.  
Después de trescientos años largos de colonización y población--española Paraguay fué reconocido independiente en 1852. El año que viene cumplirá el siglo de existencia como de "mayor edad". Y precisamente la colonización humana y profundamente cristiana de los españoles hizo de los paraguayos un pueblo amante de la libertad y de la democracia. El sistema de las "reducciones" misionales empleado allí por los misioneros jesuitas hizo de los paraguayos trescientos cincuenta años hace, unos perfectos demócratas. Porque conviene saber que aquel sistema consistía en la división del país en zonas, a modo de parroquias regidas en lo religioso por un párroco y un cura adjunto, pero gobernadas en lo político y en lo administrativo exclusivamente por los indígenas donde había representantes de cada gremio, de las mujeres, de los niños, de la comunidad municipal --es decir, de los bienes del Municipio-- y regido por un Corregidor nombrado por el Gobernador.  
El sistema de propiedad era mixto. Existía propiedad individual, pero también una propiedad colectiva--había enormes extensiones de tierra y pocos brazos--de la cual los productos se almacenaban en el Ayuntamiento y servían para subvenir las necesidades de los pobres y de los forasteros. La vida se desarrolló progresivamente y la ganadería en grandes cantidades. Las incursiones de los "mamelucos" organizadas desde el Brasil produjeron enormes devastaciones, en las misiones jesuíticas arruinando a sangre y fuego muchas de ellas.  
Paraguay fué colonizado, como todos los pueblos hispánicos, mediante el fomento de matrimonios mixtos de españoles e indígenas. Por eso por aquellos pueblos corre sangre española.  
La tierra paraguaya es de una fertilidad poco común. Allí se dan dos cosechas al año de arroz. Cada hectárea produce 1.500 kgs. de cebada, 1.600 kgs. de tabaco, 2.700 de arroz, 15 toneladas de patatas o cerca de cincuenta toneladas de azúcar de caña. El pueblo paraguayo formado por aborígenes de raza guaraní mezclados con españoles, es un pueblo amante de España que se considera "el hijo más español que tiene España" como dijo el primer Ministro del país en España después de 1946 don Alfonso Enriquez Dos Santos al llegar a Madrid.  
Y. V. V.

**EL TIEMPO PROBABLE.**—La masa de aire frío que penetrará por Galicia producirá un ligero descenso de temperatura, así como chubascos. Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Murcia, y mínima de 2 bajo cero, en Cuenca.  
**LA CORUÑA.**—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 766'9. Temperatura máxima, 16, a las 13; mínima, 12, a las 3, y media, 14. Dirección más frecuente del viento, variable. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 6'5.

### Niños y estrellas



El pequeño Ricard, de nueve meses de edad, aparece muy enfadado en la foto porque su mamá, June Allyson, lo utilizó como recurso publicitario de su nueva película "Muy joven para besar". En la cinta June trabaja con Van Johnson



### FALLECIO UN VIVO

**NO, señores, esto no es una peregrinación. Personas mueren muchas diariamente, pero vives fallecen menos aunque también abundan bastante. Ustedes ya conocerán ese cuento en el que un individuo pregunta a otro:**  
--¿Cuántos hermanos son ustedes?  
--Diecisiete.  
--¿Que barbaridad! ¿Todos vivos?  
--No, dos trabajan.  
Pues a un vivo de esta clase es al que nos referimos. Se trata de Filippo Monteangosto, que ha fallecido en La Guaira (Venezuela), dejando una fabulosa fortuna a sus herederos.



## SAGRADA BIBLIA

VERSION CRITICA sobre los textos originales hebreo y griego

POR JOSE MARIA BOVER, S. I.

Consultor de la Comisión Bíblica Pontificia y Profesor del Colegio Máximo de Sarriá

FRANCISCO CANTERA

Catedrático de Hebreo en la Universidad Central y Director del Instituto de Estudios Hebraicos del Consejo de Investigaciones Científicas. De la Real Academia de la Historia.

SEGUNDA EDICION

Va precedida de una carta de la Secretaria de Estado de Su Santidad, en la que se bendice por el Santo Padre esta gran obra y se hacen cumplidos elogios del trabajo realizado por los autores

El Vaticano alaba sin reservas en dicha carta los criterios doctrinales y científicos de esta versión crítica, augura su utilidad para los estudiosos y los fieles, destaca el enriquecimiento de la traducción con las oportunas introducciones a los diferentes libros, pone de relieve el afán de los autores de hermanar la más estricta ortodoxia con una sana modernidad, aplaude el acierto en el uso de los modos literarios para la mejor inteligencia del texto y comenta el mayor valor de éste con el aparato crítico y la claridad de las notas explicativas, así como sus numerosas ilustraciones.

Agotados los 20.000 ejemplares de la primera edición de esta obra magistral de la Biblioteca de Autores Cristianos, se ha puesto a la venta esta segunda edición, convertidos los dos volúmenes en uno solo de 2.100 páginas, en papel biblia tostado, con grabados y mapas, y copiosas notas filológicas y exegéticas.

En tela, 90 pesetas; en piel de lujo, 130 pesetas

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

ros, que aun no se han identificado. Filippo lleva viviendo en Venezuela treinta y siete años. Fué conocido siempre como un desarrapado y mendigo público. Poco antes de morir manifestó que los cuatrocientos mil bolívares que dejaba los consignaba con este lema: "Para que no maten, ni mis paisanos me saqueen, lo mejor es vivir del sablazo".  
¡Lo malo es que Filippo tiene muchos imitadores!

### LO MALO Y LO BUENO

**FUMAR tabaco dicen que es muy malo, aunque muchos doctores lo afirman a una mientras dan vueltas en la boca a un monumental puro. No sabemos que tal sentará lo que da de ración la Tabacalera, pero nos ponemos que peor. Se conocerá exactamente cuando la Dirección General de Sanidad tome cartas en el asunto. Pero este es un caso aparte. Nosotros solamente queremos hacernos eco de esa especie injuriosa que se ha extendido en contra del tabaco y el vino. Puede que los destructores de estos dos productos tengan razón, pero que nos expliquen el por qué. Siempre que alguna persona nos viene con estas teorías, le contamos el caso de los periodistas que hace años fueron a Almorox (Tolosa) a entrevistar a un hombre que había cumplido cien años y aun trabajaba en el campo. Todos los reporteros querían saber lo mismo: ¿La causa de su excelente salud.**

—¿Usted fuma o bebe?  
—No, señores--contestó el anciano--no bebo más que agua y no he fumado en mi vida.  
—¿Así se comprende. Su naturaleza no está gastada. Fumar y beber debe ser malísimo.  
—Ya lo creo; eso mismo le digo todos los días a mi padre: ¡Padre! no fume usted tanto, no beba usted tanto!

El padre, bebedor y fumador, tenía ciento veintisiete años.

### PUNTUALIDAD FEMENINA

**A PESAR** de que no lleva más que seis semanas casado, ya conoce las costumbres de su mujer. Una tarde, llega a casa y dice:  
—Tengo dos buenas butacas para el teatro.  
—Magnífico --contesta la esposa-- Voy corriendo a vestirme.  
—Muy bien; por una vez, al menos llegaremos a tiempo.  
—¿A qué hora es la función?  
—Mañana por la noche.

### El Ideal Gallego

#### TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes ..... Ptas. 15  
Trimestre ..... " 45  
Año ..... " 180

PAGO ADELANTADO